

学习/培训文档

西门子自动化教育合作项目 (SCE) | V15.1 以上版本

TIA 博途模块 052-100 使用 GRAPH 和 SIMATIC S7 的 序列编程

siemens.com/sce



本学习/培训文档适用于以下 SCE 教育培训产品

SIMATIC 控制器

- SIMATIC ET 200SP 开放式控制器 CPU 1515SP PC2 F 带 WinCC RT Advanced 512 PTs 订货号: 6ES7677-2SB42-4AB1
- SIMATIC ET 200SP 分布式控制器 CPU 1512SP F-1 PN Safety 订货号: 6ES7512-1SK00-4AB2
- SIMATIC CPU 1516F PN/DP Safety(带软件) 订货号: 6ES7516-3FN00-4AB2
- SIMATIC S7 CPU 1516-3 PN/DP(带软件) 订货号: 6ES7516-3AN00-4AB3
- SIMATIC CPU 1512C PN(带软件和 PM 1507) 订货号: 6ES7512-1CK00-4AB1
- SIMATIC CPU 1512C PN (带软件、PM 1507 和 CP 1542-5 (CP PROFIBUS)) 订货号: 6ES7512-1CK00-4AB2
- SIMATIC CPU 1512C PN(带软件) 订货号: 6ES7512-1CK00-4AB6
- SIMATIC CPU 1512C PN-1(无电源)/带 CP(适用于 PROFIBUS DP) 订货号: 6ES7512-1CK00-4AB7
- SIMATIC S7-1200 B 基本型控制器, CPU 1215C; DC/DC/DC 订货号: 6ES7215-1AG40-4AB1
- SIMATIC S7-1200 基本型控制器, CPU 1215C; AC/DC/RELAY 订货号: 6ES7215-1BG40-4AB1
- SIMATIC S7-1200 基本型控制器, CPU 1215C; DC/DC/RELAY 订货号: 6ES7215-1HG40-4AB1

SIMATIC STEP 7 培训软件

- SIMATIC STEP 7 Professional V15 单独许可证 订货号: 6ES7822-1AA05-4YA5
- SIMATIC STEP 7 Professional V15 6 套教室许可证 订货号: 6ES7822-1BA05-4YA5
- SIMATIC STEP 7 Professional V15 6 套升级许可证 订货号: 6ES7822-1AA05-4YE5
- SIMATIC STEP 7 Professional V15 20 套学生版许可证 订货号: 6ES7822-1AC05-4YA5

请注意,必要时会使用后续培训产品代替本培训产品。 可通过以下网页获得最新的 SCE 可用培训产品概览: <u>siemens.com/sce/tp</u>

培训课程

各地的 Siemens SCE 培训课程请联系当地的 SCE 联系人: <u>siemens.com/sce/contact</u>

有关 SCE 的其它信息

siemens.com/sce

使用说明

通用型自动化解决方案 - 全集成自动化 (TIA) 的学习/培训文档属于"西门子自动化教育合作项目 (SCE)",专门用于公共教育机构和研发机构的培训。Siemens 对其内容不提供任何担保。

本文档仅可用于 Siemens 产品/系统的首次培训。即允许全部或部分复印本文档并转交给培训人员,令其在 培训框架范围内使用。允许在公共培训场合出于培训目的转发、复制本文档或传播其内容。

例外情况需经 Siemens 的书面许可。如有疑问,请联系 <u>scesupportfinder.i-ia@siemens.com</u>。

违者须承担赔偿损失责任。保留包含翻译在内的所有权利,尤其针对发明专利、实用新型专利以及外观设 计专利。

严禁用于工业客户培训课程。我们绝不允许该文档用于商业目的。

衷心感谢德累斯顿工业大学、Michael Dziallas 工程公司以及所有参与支持编纂此份 SCE 学习/培训文档的 参与人员。

目录

1	目	标	6
2	前	提条件	6
3	所領	需的硬件和软件	7
4	理	论	8
	4.1	S7-GRAPH 编程语言说明	8
	4.2	GRAFCET 符合 DIN EN 60848	8
5	任	务要求	9
	5.1	控制工作的说明	9
	5.2	技术示意图	9
	5.3	接通	10
	5.4	操作模式选择	10
	5.5	紧急停机	10
	5.6	手动操作	10
	5.7	自动模式	11
	5.8	指示灯	13
	5.9	分配表	14
6	规	划	16
	6.1	分拣装置的序列图	17
7	结	构化的逐步式引导指南	21
	7.1	找回一个现有项目	21
	7.2	导入"变量表_分拣装置"	22
	7.3	创建功能块 FB50"自动_流程"	24
	7.4	FB50"AUTOMATIC_MODE"的模块属性	26
	7.5	确定 FB50"AUTOMATIC_MODE"的界面	27
	7.6	顺控器的建立	29
	7.7	7.7 FB50"AUTOMATIC_MODE"的编程	31
	7.8	组织块 OB1 的编程	48

	7.9	编程语言 LAD (梯形图) 中的结果	53
	7.10	保存程序并编译	54
	7.11	下载程序	55
	7.12	监控程序块	56
	7.13	测试模式中的顺控器	60
	7.14	同步顺控器	61
	7.15	创建功能块 FB30"指示灯"	63
	7.16	确定 FB30"指示灯"的界面	64
	7.17	FB30 的编程:指示灯	66
	7.18	创建功能块 FB20"时钟脉冲"	73
	7.19	确定 FB20"时钟脉冲"的界面	74
	7.20	FB20 的编程:时钟脉冲	75
	7.21	事件应用的通用提示	78
	7.22	创建功能块 FB10"启用安全"	82
	7.23	确定 FB10"启用安全"的界面	84
	7.24	FB10 的编程: "启用安全"	86
	7.25	创建功能块 FB40"操作模式选择"	91
	7.26	确定 FB40"操作模式选择"的界面	92
	7.27	FB40 的编程:操作模式选择	93
	7.28	项目归档	104
	7.29	检查清单步骤说明	105
8	练习]	106
	8.1	任务要求 – 练习	106
	8.2	规划	106
	8.3	检查清单 – 练习	106
9	更多	5相关信息	107

GRAPH 编程基础

1 目标

您将在本章中了解到,使用图形编程工具 S7-GRAPH 进行的序列控制编程以及通过 GRAFCET 说明的 控制程序的基础元素。

本模块在以下步骤中以分拣装置为例显示过程方式。

- 通过运动过程和切换状态介绍任务分配。
- 多个序列中的流程计划分配。
- 多个 GRAFCET 中的流程计划图示。
- 根据分拣装置的所示 GRAFCET 创建控制程序,借助 S7-GRAPH 编程语言执行。

借助 S7-GRAPH 的测试和诊断功能,检查所创建程序的操作模式。

2 前提条件

本章的基础是 SIMATIC S7 的硬件配置。也可以借助配有数字输入和输出卡的硬件配置来实现本章的学习目标。为完成本章的学习,您可能需要重新温习如下项目:

SCE_EN_012_101_Hardware_Configuration_CPU1516F.....zap15_1

3 所需的硬件和软件

1 工程组态站:对硬件和操作系统有要求(详细信息参见 TIA 博途安装 DVD 上的 Readme/自述文件)

- 2 TIA 博途里的 SIMATIC STEP 7 Professional 软件 V15.1 及以上版本
- 3 SIMATIC S7 控制器,例如 CPU 1516F-3 PN/DP 固件 V2.0 及以上版本,带存储卡和 16DI/16DO 以及 2AI/1AO

提示:数字输入端应布线至开关面板。

4 工程组态站和控制器之间的以太网连接



4 理论

4.1 S7-GRAPH 编程语言说明

S7-GRAPH

- 自 2001 年 11 月起已通过 IEC 61131-3 和 PLCopen Base Level 认证。
- 西门子也因此成为了首家获得序列编程
 S7-GRAPH (SFC Sequential Function Chart) 的 PLCopen 证书的制造商。
- 程序员使用 S7-GRAPH,为您创建符合 IEC 61131-3 国际标准的程序。

数据格式、语言元素和图示也相应符合 IEC61131-3 标准。

- 凭借编程语言 S7-GRAPH, STEP 7 的功能范围可扩展至顺序控制的图形编程。
- 使用 S7-GRAPH,您能够清晰快速地对顺序控制进行编程。过程被拆分成单个步骤并通过图形显示 流程。
- 在单个步骤中确定待执行的动作。
- 继续下一步骤(跳转)的路径条件可在梯形图或功能图的编程语言中进行创建。

4.2 GRAFCET 符合 DIN EN 60848

GRAFCET 是控制工作面向过程的显示,与其实施结果无关,例如使用的设备。GRAFCET 促进了不同 学科的互动,例如机械工程、气动学、液压学、工艺技术、电工学、电子学等。控制工作以粗略结构显 示其主要属性(步骤字段),以细分结构显示具体应用的必要详情(命令字段)。



5 任务要求

5.1 控制工作的说明

自动化分拣装置(参见图 1)常用于分拣塑料部件和金属部件。通过一条滑道将部件送到输送带上。在识 别到部件之后,输送带将会启动。如果输送带上是金属部件,则识别过后将其传送至金属料仓所在的高 度,汽缸会将部件推入金属部件料仓。如果没有识别到金属成分,则应该是塑料部件。将塑料部件传送 至输送带末端。在那里,部件将会掉入塑料部件料仓。一个部件分拣完毕之后,可立即将下一个部件送 上输送带。

5.2 技术示意图



图 1: 技术示意图

Schalter der Sortieranlage	Automatikl	petrieb		Handbetrieb / Manual mode	
Switches of sorting station	Automatic	mode		-S3 Tippbetrieb -M1 vorwärts/	
-P1 ein/on		-P5 gestartet/started	_	 Manual -M1 forwards 	
-Q0 Hauptschalter/Main switch	-S1 Start/start	•		-S4 Tippbetrieb -M1 rückwärts/	
-P4 aktiviert/active				Manual -M1 backwards	
-A1 NOTHALT/Emergency stop	-S2 Stopp/stop				-P7 ausgefahren/extended
P2 Hand/manualP3 Auto/auto				-S6 Zylinder -M4 austahren/ cylinder -M4 extend	•
-S0 Betriebsart/operating mode				-S5 Zylinder -M4 einfahren/	-P6 eingefahren/retracted
				cylinder -M4 retract	

图 2: 控制面板

5.3 接通

该装置通过主开关 -Q0 接通。继电器 -K0 (主开关"接通")将会吸合,并为传感器和执行器供电。 该操作状态将会通过指示灯 -P1 (主开关"接通")来进行显示。

5.4 操作模式选择

在装置启动之后,可以选择手动或自动操作模式。通过开关-S0进行操作模式的选择。 通过指示灯-P2("手动"操作模式)及-P3("自动"操作模式)显示所选的操作模式。

5.5 紧急停机

如果缺少紧急停机 (-A1) 反馈消息,则所有驱动结构必须立即停止。 如果按钮处于初始位置且紧急停机功能有反馈消息,则进行启用,分拣装置可重新运行。 紧急停机的激活状态将通过指示灯 -P4 (紧急停机已激活)进行显示。

5.6 手动操作

在手动操作模式下,将对该装置进行设置。

柱体的驶入和驶出

按下按钮-S6(汽缸-M4 推出)时,汽缸-M4 推出。

按下按钮 -S5 (汽缸 -M4 收回)时,汽缸收回。

仅当按下按钮且未到达相应终端位置时才执行汽缸的推出和收回。

同时按下两个按钮时,无法进行任何动作。

点动运行方式下的输送带电机

通过按钮 -S3(点动运行方式:输送带 -M1 向前),就可以在点动运行方式下使电机 -Q1(输送带电机 -M1 向前固定转速)向前运行。通过按钮 -S4(点动运行方式:输送带 -M1 向后),就可以在点动运行方 式下使电机 -Q2(输送带电机 -M1 向后固定转速)向后运行。同时按下两个按钮时,无法进行任何动作。 出于安全原因,这里必须采用预先设定的速度。因此,必须停用输出端 -Q3(输送带电机 -M1 可变转 速)。

起始状态

在装置启动或触发紧急停机之后,必须在手动模式下,将装置恢复为所定义的操作状态(起始状态)。 在起始状态下,输送带上没有部件且停止,汽缸则处于收回状态。

5.7 自动模式

在自动模式下,装置会自动执行相应运行过程。

启动和停止

如果装置处于起始状态,通过按下按钮 -S1(自动模式启动)就可以启动自动模式。一旦恢复了起始状态,通过按下按钮 -S2(自动模式停止)就可以再次停止自动模式。

如果触发了紧急停机或者切换了操作模式,则自动模式立即停止(同时不会恢复起始状态)。

通过指示灯 -P6 (自动模式已启动)显示当前状态。

自动模式

一旦光传感器 -B4 (滑道已占用)识别到部件,输送带电机就会启动。部件会滑到输送带上,并进行传送。 如果电感式传感器 -B5 识别到金属部件,则将其传送至光传感器 -B6 (部件位于汽缸 -M4 前方)所在的 位置。接下来,输送带会停止运行。一旦 -B3 (传感器:输送带电机 -M1 运行)不再提供任何信号,则 激活汽缸控制 (参见见下方),并且将部件送入金属部件料仓。汽缸重新收回后,分拣装置再次处于起 始状态。

如果传感器 -B5 没有识别到金属部件,则该部件将被判断为塑料部件并继续传送至输送带末端。在那里 通过光传感器 -B7 对其进行识别,经过延时后将其送入输送带末端的塑料部件料仓中。

柱体控制

一旦金属部件到达了光传感器 -B6(部件位于汽缸 -M4 前方) 且输送带停止,则汽缸 -M4 驶向前部终端 位置 -B2(汽缸 -M4 已推出),并将输送带上的金属部件推入金属部件料仓。之后,汽缸 -M4 将会返回 后部终端位置 -B1(汽缸 -M4 已收回)。

转速控制(输送带速度)

在自动模式下,电机可以采用固定转速或者可变转速运行。

-Q1"输送带电机 -M1 向前固定转速"或 -Q2"输送带电机 -M1 向后固定转速"时,固定速度需要的信号为 "1"。而针对可变速度,则必须激活 -Q3"输送带电机 -M1 可变转速",并在 -U1 上预设"电机转速设定值" (模拟参数值 +/-10V 对应 +/- 50 转/分钟或者 10 米/秒)。此时,无论是 -Q1"输送带电机 -M1 向前固定 转速",还是 -Q2"输送带电机 -M1 向后固定转速",其信号都不得为"1"。否则,-U1 将对输送带转速不起 任何作用。

5.8 指示灯

一旦继电器-K0(控制器"接通")吸合,则指示灯-P1(装置"接通")亮起。

一旦将开关 -S0 (手动/自动操作模式选择开关)置于"手动"挡位,则指示灯 -P2 ("手动"操作模式)亮起。 一旦将开关 -S0 置于"自动"挡位,则指示灯 -P3 ("自动"操作模式)亮起。

如果触发了紧急停机功能,则-P4(紧急停机已激活)亮起。

如果选择了自动操作模式,并且装置处于起始状态,则-P5(自动模式已启动)闪烁,提示自动模式可以 启动。一旦自动模式启动,则-P5亮起。

一旦终端位置传感器 -B1 (传感器: 汽缸 -M4 已收回) 触发,则指示灯 -P6 (汽缸 -M4 已收回) 亮起。 一旦汽缸 -M4 到达了前部终端位置传感器 -B2 (传感器: 汽缸 -M4 已推出) 位置,则指示灯 -P7 (汽缸 -M4 已推出) 亮起。如果汽缸不在这两个终端位置上,则指示灯 -P6 和 -P7 都不会亮起。

5.9 分配表

在该任务中需要使用以下信号作为全局操作数。

DI	类型	标号	功能	NC/NO
10.0	BOOL	-A1	紧急停机提示正常	NC
I 0.1	BOOL	-K0	装置"接通"	NO
10.2	BOOL	-S0	手动 (0)/自动 (1) 模式选择开关	手动 = 0 自动 = 1
10.3	BOOL	-S1	自动模式启动按钮	NO
10.4	BOOL	-S2	自动模式停止按钮	NC
10.5	BOOL	-B1	传感器:汽缸-M4 已收回	NO
10.6	BOOL	-B2	传感器: 汽缸 -M4 已推出	NC
10.7	BOOL	-B3	传感器:输送带电机 -M1 运行(脉冲信号同样也 适用于定位)	NO
I 1.0	BOOL	-B4	传感器:滑道已占用	NO
I 1.1	BOOL	-B5	传感器:金属部件识别	NO
I 1.2	BOOL	-B6	传感器: 部件位于汽缸 -M4 前方	NO
I 1.3	BOOL	-B7	传感器: 部件位于输送带末端	NO
11.4	BOOL	-S3	点动运行方式按钮: 输送带 -M1 向前	NO
l 1.5	BOOL	-S4	点动运行方式按钮: 输送带 -M1 向后	NO
I 1.6	BOOL	-S5	按钮: 汽缸 -M4"手动"收回	NO
I 1.7	BOOL	-S6	按钮:汽缸-M4"手动"推出	NO

DO	类型	标号	功能	
O 0.0	BOOL	-Q1	输送带电机 -M1 向前固定转速	
O 0.1	BOOL	-Q2	输送带电机 -M1 向后固定转速	
O 0.2	BOOL	-Q3	输送带电机 -M1 可变转速	
O 0.3	BOOL	-M2	汽缸 -M4 收回	
O 0.4	BOOL	-M3	汽缸 -M4 推出	
O 0.5	BOOL	-P1	显示"装置接通"	
O 0.6	BOOL	-P2	显示"手动"运行方式	
O 0.7	BOOL	-P3	显示"自动"运行方式	
O 1.0	BOOL	-P4	显示"紧急停机激活"	
0 1.1	BOOL	-P5	显示自动模式"已启动"	
0 1.2	BOOL	-P6	显示: 汽缸 -M4"已收回"	
0 1.3	BOOL	-P7	显示: 汽缸 -M4"已推出"	

分配表的缩写说明

DI	数字输入	DO	数字输出
AI	模拟输入	AO	模拟输出
I	输入	0	输出

NC Normally Closed (常闭触点)

NO Normally Open (常开触点)

6 规划

为了清晰显示各项任务的要求,

分拣装置的序列图将分为五个部分。

- 在序列图的第一部分中定义控制器启用的条件。
- 在序列图的第二部分中将以 1Hz 生成时钟脉冲。
- 在序列图的第三部分中显示指示灯的控制状态。
- 在序列图的第四部分中将描述操作模式的选择以及手动操作。
- 在序列图的第五部分中将显示分拣装置的自动模式。

这五个部分将在以下 GRAFCET 中进行描述

6.1 分拣装置的序列图

GRAFCET 启用



站点接通和断开时的条件件、运行启用以及紧急停机功能将在 GRAFCET 中显示。

GRAFCET 时钟脉冲



GRAFCET 指示灯



主开关接通后,紧急停机、操作模式和柱体位置的指示灯才激活。

GRAFCET 操作模式选择



在 GRAFCET 中显示启用自动模式和手动模式(手动操作模式)的操作模式选择条件。

GRAFCET 自动模式



本 GRAFCET 显示分拣装置的自动模式。

7 结构化的逐步式引导指南

以下是帮助您实现规划的引导指南。如果您已经充分了解,那么只需要使用带标号的步骤标题作为参考。 否则请遵照以下详细说明步骤进行。

7.1 找回一个现有项目

→ 在我们开始为分拣装置的所需 GRAPH 功能块 (FB) 进行编程之前,我们需要一个带有硬件配置的项目(例如 sce-012-101-hardware-config-s7-1516f.....zap15_1)。为了找回现有项目,必须从项目视图中的→ Project(项目)→ Retrieve(找回)下挑选相应的归档。然后用"Open"(打开)确认您的选择。

(→项目→找回→选择*.zap15_1 归档→打开)

Project	Edit	View	Insert	Online	Options
📑 New. 隆 Oper	 I				Ctrl+O
Migra Close	te proj	ect			Ctrl+W
Save Save	as			Ctrl	Ctrl+S +Shift+S
Delet Archi	e proje ve	ct			Ctrl+E
Retrie	eve				-
Multi	user				

→ 接下来可以选择用于保存所找回项目的目标路径。用"OK"(确定)确认您的选择。(→ 目标目录
 → 确定)

7.2 导入"变量表_分拣装置"

→ 为了插入现有符号表,请先打开标准变量表,然后点击按钮" Import (导入)" (→导入))

Siemens - C:\Users\mde\Documents\A	utomation\012	2_101_	_CPU1516F\012_101_CPU15	16F						-
ect Edit View Insert Online Op 🎦 🔒 Save project 📑 💥 🗐 🗎	otions Tools X 🔊 ± (~ 1	Winde	ow Help 🔃 🌇 🖳 🞇 💋 Go online	🖉 Go offline 🛔		•	Totall	y Integ	rated Au	itomation PORT/
roject tree		012_	_101_CPU1516F → CPU_1	516F [CPU 1516F-3	PN/DP] → PL	C tags 🕨 De	fault tag	table	54]	_ • •
Devices					🕣 Tags	🔳 User co	onstants	N S	ystem c	onstants
		-	🔮 🖻 🗄 😤 🛍							
		D	efault tag table							
012_101_CPU1516F	^		Name Import	Data type	Address	Retain	Acces	Writa	Visibl	Supervis
💕 Add new device		1	<add new=""></add>				 Image: A start of the start of	 Image: A start of the start of	 Image: A start of the start of	
Devices & networks										
CPU_1516F [CPU 1516F-3 PN/DP]										
Device configuration										
🛂 Online & diagnostics										
🕨 🛃 Program blocks										
🕨 🙀 Technology objects										
Energy objects										
External source files										
👻 🌄 PLC tags										
lange Show all tags										
📑 Add new tag table		-								
💥 Default tag table [54]										
PLC data types										

Import				×
Path of import file :				
C:\Users\mde\Desk	top\sce-052-100-gi	raph-s7-1500-r19	04-en\sce-052-10	00-projects-[]
Elements	to be imported:	☑ Tags ☐ Constants		
			ок	Cancel

→ 选择所需符号表(例如 .Xlsx 格式)并通过"Open"(打开)确认选择。

(\rightarrow sce-020-100-tag-table-sorting-station... \rightarrow 打开 \rightarrow 确定 \rightarrow 确定)

→ 若导入过程结束,将打开确认窗口,在其中可以查看待导入的日志文件。此处请点击 → "OK"(确定)按钮。

Import c	ompleted. (0032:000001)	×
	Import completed successfully.	
	Detailed information is shown in the import file.	t log
	Click here to view the log file.	

→ 现在已导入分拣装置的变量表。将您的项目以"052-100_GRAPH 编程"的名称保存。

(→ 项目 → 另存为 ... → 052-100_GRAPH-Programmierung → 保存)

学习/培训文档 | TIA 博途模块 052-100,版本 2019/10 | 数字化工厂,FA

Siemens - C:\Users\mde\Documents	Autom	ation\01	2_101	1_CPU	1516F\01	2_101_CPU15	16F							C
Project Edit View Insert Online	Options	Tools	Wind	dow	Help								Totally Integrated Automation	
😚 New	-	t CH			17 🖳 C	🛃 💋 Go online	Go offli	ne 🗛		×	1 m •		PORT	TAL
🚰 Open	Ctrl+O	TT 4	017	101	CDU1E	165 × C011 1		15165	2 DM/DD		tage h	Tag t	able secting station [29]	· ~
Migrate project			012	2_101	_CFU13			13101-	S FINIDE]	V PLC	tays r	Tay t	able_solung station [20]	
Close	Ctrl+W												Tags 🔳 User constants	
📙 Save	Ctrl+S			1	••	T 👔							E	4
Save as Ctrl+	-Shift+S		1	Tag ta	able sor	ting station								-
Delete project	Ctrl+E	^		. ag a	Name	Data type	Address	Retain	Acces	Writa	Visibl	Sup	Comment	
Archive			1	-67	-A1	Bool	%00					- selem	return signal emergency stop ok (nc)	~
Retrieve			2	-	-K0	Bool	%10.1						main switch .ON" (no)	
Multiuser	•		3	-	-50	Bool	%10.2						mode selector manual(0) / automatic(1)	
Card Reader/USB memory			4	-01	-51	Bool	%10.3						pushbutton automatic start (no)	
Memory card file	- i		5	-	-52	Bool	%10.4						pushbutton automatic stop (nc)	
	16	-	6	-	-B1	Bool	%10.5						sensor cylinder -M4 retracted (no)	=
Start basic integrity check			7	-	-B2	Bool	%10.6						sensor cylinder -M4 extended (nc)	
Print	Ctrl+P		8	-0	-B3	Bool	%10.7						sensor motor -M1 actice (pulse signal for positioning	
Print preview			9	-	-B4	Bool	%11.0						sensor part at slide (no)	
C:\Users\mde\Docume\012_101_CPU1	1516F	-	10		-B5	Bool	%11.1						sensor metal part (no)	
C:\Users\\012_101_CPU1516F_V14_V1	15.1		11	-	-B6	Bool	%11.2						sensor part in front of cylinder -M4 (no)	
C:\Users\mde\Do\052-100_GRAPH_S7-	1500		1.2	-	-B7	Bool	%11.3						sensor part at end of conveyor (no)	
C:\Users\mde\Do\020-112_OPC UA S7-	-1500		13	-0	-53	Bool	%11.4						pushbutton manual mode conveyor -M1 forwards (
C:\Users\mde\Do\092 300_OPC UA S7-	1500		14	-	-54	Bool	%11.5						pushbutton manual mode conveyor -M1 backwards	
C:\Users\md\032-600_Global_Data_Bl	ocks		15	-	-\$5	Bool	%11.6						pushbutton manual mode cylinder -M4 retract (no)	
Exit	Alt+F4		16	-	-56	Bool	%11.7						pushbutton manual mode cylinder -M4 extend (no)	
 Unine backups 		1	17	-	-Q1	Bool	%Q0.0						conveyor motor -M1 forwards fixed speed	
Traces			18	-	-Q2	Bool	%Q0.1						conveyor motor -M1 backwards fixed speed	
Device proxy data			19	-	-Q3	Bool	%Q0.2						conveyor motor -M1 variable speed	
Program info			20	-	-M2	Bool	%Q0.3						cylinder -M4 retract	
PLC supervisions & alarms			21	-	-M3	Bool	%Q0.4						cylinder -M4 extend	
PLC alarm text lists			22	-	-P1	Bool	%Q0.5						display "main switch on"	V
Local modules		~		<									()	
> Details view											Q	Prope	erties 🚺 Info 👔 🔽 Diagnostics 👘 🗖	
A Dortal view	e M	Dofe	ultten		П. Тас •	table co								

7.3 创建功能块 FB50"自动_流程"

点击项目导航中程序块下的"Add new block"(添加新模块),以便创建一个新的功能块。(→ 程序





→ 将新的功能块命名为"AUTOMATIC_MODE",语言设置为 GRAPH 并手动选择号码 50 作为功能块 编号。点中复选标记"Add new and open"(新建并打开),自动进入到项目视图中您所创建的功能 块中。现在,点击"OK"(确定)。

(→ 名称: AUTOMATIC_MODE→ 语言: GRAPH → 手动 → 编号: 50 → 🗹 新建并打开 → 确定)

Add new bloc	k			×
Name:				
AUTOMATIC_N	MODE			
	Language:	GRAPH		
OB	Number:	50	•	
Organizatio	n	💽 Manual		
block		O Automatic		
	Description			
FB	Eustion blocks	are code blocks that	t store their values permanently in instance data blocks	
Function blo	so that they rem	ain available after th	he block has been executed.	
FC				
Function				
DB				
Data block				
	more			
Additional	Information			
Add new ar	nd open		OK Cancel	

7.4 FB50"AUTOMATIC_MODE"的模块属性

- → 若已点击"Add new and open"(新建并打开),项目视图会自动打开 GRAPH 编辑器,以便为刚添 加的模块编程。
- → 为了检查 GRAPH 模块的特殊属性,请选择"Properties"(属性)和"General"(通用)下的 "Attributes"(属性)(→属性→通用→属性)。选择属性,如下所示。

052-100_GRAPH_S7-1500 > CPU	_1516F [CPU 1516F-3 PN/DP] 🕨 Pr	ogram blocks 🕨 i	AUTOMATIC_MODE [FB50]	_ - - - ×
Ka Ka 😫 🖬 🗃 📑 📑	👻 🖗 🗄 🗄 🗩 😫 😫	🛯 ± 😫 ± 😰 🥙	💊 🤣 🔗 🤭	
	Block interfa	ce		
Navigation 🔍 🔍 🖶	b b l f f f 7 b	L.		
> Permanent pre-instructio	+ I + • +s • +			
> 🕄 Sequences (1)	1: <new sequence=""> Comment</new>			
> Permanent post-instructi				~
> Alarms			100%	
AUTOMATIC_MODE [FB50]		Properties	🗓 Info 🚺 🗓 Diagnostics	
General Texts FB super	vision definitions			
General	Attributes			
Information				
Compilation	IEC check			
Protection	Handle errors within block			
Attributes	Optimized block access			
	Skin steps			
	Acknowledgment required for super	vision errors		
	Permanent processing of all interloc	ks in manual mode		
	Lock operating mode selection			
•	Set ENO automatically			
	Initial value acquisition			
-	Multiple instance capability			
	<u> </u>			
	Extension block name:			
	User-defined attributes			
	Enable tag readback			
	Block properties:			

提示:

- 关于属性的详细信息请参见手册或通过在线技术支持。

7.5 确定 FB50"AUTOMATIC_MODE"的界面

- → 在编程视图的上半部分可找到此功能块的界面说明。通过 TIA 博途上的预设置已创建标准界面参数 的局部变量。在 TIA 博途设置中可根据需要更改预设置。
- → 我们仅需要前三个输入变量。其余输入变量和所有输出变量可删除。

05	52-100_GRAPH_S7-1500 → CPU_1516F [CPU 1516F-3 PN/DP] → Program blocks → AUTOMATIC_MODE [FB50] I = X												
屠	INN			S EX 10	ы 🥩 🔹 🖡		<u> 웹 ± </u>	😥 🍋 🖕	2 8	oon 5			
10	AU	то	MATIC_MO	DE								1.17	
		Nam	ne		Data type	Default value	Retain	Accessible f	Writa	Visible in	Setpoint	Supe	
1	-	•	Input									^	
2	-00		OFF_SQ		Bool	false	Non-retain						
3		•	INIT_SQ		Bool	false	Non-retain						
4	-		ACK_EF		Bool	false	Non-retain					=	
5		•	S_PREV		Bool	false	Non-retain				-		
6		•	S_NEXT		Bool	false	Non-retain						
7			SW_AUTO)	Bool	false	Non-retain						
8		۰.	SW_TAP		Bool	false	Non-ret				100		
9		•	SW_TOP	Add row	w	Alt ups	Non-retain						
10		•	SW_MAN	- Add Tow		700+005	Non-retain						
11		-	S_SEL	X Cut		Ctrl+X	Non-retain						
12	-	•	S_ON	Copy		Ctrl+C	Non-retain						
13		•	S_OFF	Paste		Ctri+V	Non-retain					-1	
14		-	T_PUSH	🗙 Delete		Del	Non-retain						
15	-		Output	Rename		F2						~	
	<			🕂 Add new	supervision	III						>	
Na			n 🖲	Update i	nterface	7.	3.4						
>	Per	mai	nent pre-in	Go to ne	xt point of use	Ctrl+Shift+G	•						
>	0	Seq	uences (1)	Go to de	finition	Ctrl+Shift+D							
>	Per	mai	nent post-i	Cross-ref	erences	F11							
>	Ala	irms		Cross-ret	erence informat	ion Sniπ+FII							
-			20: 		S1								
					Step	01							
				F									
					H2	Trans 1							
					*								
									100%		•		
-													

→ 静态变量不允许删除。

	AU	ITC	MATIC_MODE								
-		Na	me	Data type	Default value	Retain	Ac	 Vi	Se	Supervis	Comment
1	-	•	Input								
2			OFF_SQ	Bool	false	Non-ret					Turn sequence off
3	-		INIT_SQ	Bool	false	Non-ret					Set sequence to initial state
4			ACK_EF	Bool	false	Non-ret					Acknowledge all errors and faults
5		•	Output								
6			<add new=""></add>								
7		•	InOut			-					
8			<add new=""></add>								
9	-	•	Static								
10	-		RT_DATA	G7_RTDataPlus		Non-ret			1		Internal data area
11			Trans1	G7_TransitionP		Non-ret			\checkmark		Transition structure
12			Step1	G7_StepPlus_V6		Non-ret			2		Step structure
13	-	•	Temp								
14			<add new=""></add>								
15	-	•	Constant								

- → 自动模式的默认 GRAFCET 是对控制工作的功能和过程的说明,与实际值编码器接线无关。这意味着,不是考虑信号状态(常开触点、常闭触点),而是考虑装置状态(汽缸已收回)。在这个 GRAFCET 中用设备标志描述逐步流程,如同机电工人检查一样。
- → 根据 EN 81346-2,负号放在产品方面字母(-B1)之前,因此在此例子中, -B1 表示汽缸已收回,与接线无关。对于输出分配,例如 -Q1,表示处于控制中。
- → 我们所创建的 GRAPH 功能块应以相同的标签按照功能进行创建。
- → 在 TIA 博途中对于全局变量和局部变量可使用相同的变量标识,因此我们能够在自动模式和变量表
 __分拣装置中应用 GRAFCET 中所需的变量。
- → 使用鼠标右键选定输入变量的最后一行并在菜单中选择"Add row"(添加行)(→ 输入 → ACK_EF
 → 添加行)

-	1 3						
-		Name	Data type	De	fault value	Retain	Ac
1 🔫		▼ Input					
2 ┥		OFF_SQ	Bool	fa	lse	Non-ret	
3 🔫		INIT_SQ	Bool	fa	lse	Non-ret	
4 ┥	1	lincort row	Ctrl	Entor	е	No 💌	
5 ┥	11	Add row	Ctri-	+Enter			
6	-	Add fow	3	vit+itis			
7 🚽)	Cut		Ctrl+X			
8		Сору		Ctrl+C			
9 🚽	Ę	Paste		Ctrl+V			
10 ┥	>	C Delete		Del		Non-ret	
11 -		Rename		F2		Non-ret	
12 -	a	Add new superv	ision			Non-ret	

- → 在添加行中首先在"Input"(输入)下添加作为输入界面的参数 #Start,并按下回车键确认输入。此 参数会自动分配数据类型"Bool"。这一类型将保留。现在输入相应注释"Start command"(启动命 令)。
- → 在"Input"(输入)下添加其他二进制输入参数 #-B1、#-B2、#-B4 至 #-B7 并检查其数据类型。为 其补充有意义的注释内容。
- → 在"Output"(输出)下添加二进制输出参数 #-Q1、#-M2 和 #-M3 并检查其数据类型。为其补充有 意义的注释内容。
- → 或者也可以从变量表中复制和粘贴。

学习/培训文档 | TIA 博途模块 052-100,版本 2019/10 | 数字化工厂,FA

	AU	TC	MATIC_MOD	E							
		Na	ime	Data type	Defau	Retain	Ac	 Visi	Set	Sup	Comment
1	-	•	Input								
2	-		OFF_SQ	Bool	false	Non-ret					
3			INIT_SQ	Bool	false	Non-ret					
4	-		ACK_EF	Bool	false	Non-ret					
5	-		Start	Bool	false	Non-ret					starting command
6	-		-B1	Bool	false	Non-ret					sensor cylinder -M4 retracted
7	-		-B2	Bool	false	Non-ret					sensor cylinder -M4 extended
8	-		-B4	Bool	false	Non-ret					sensor part at slide
9	-		-B5	Bool	false	Non-ret					sensor metal part
10	-		-B6	Bool	false	Non-ret					sensor part in front of cylinder -M4
11	-		-B7	Bool	false	Non-ret					sensor part at end of conveyor
12	-	•	Output								
13	-		-Q1	Bool	false	Non-ret					conveyor motor -M1 forwards fixed speed
14	-		-M2	Bool	false	Non-ret					cylinder -M4 retract
15	-		-MB	Bool	false	Non-ret					cylinder -M4 extend

7.6 顺控器的建立

填写局部变量后,可开始创建顺控器。

AUTOMATIC_MODE		
Name Data type	e Defau R	etain Ac Visi Set Sup Comment
1 🕣 🔻 Input		
2 📶 🖬 OFF_SQ Bool	false N	Ion-ret
3 🕣 🗉 INIT_SQ Bool	false N	Ion-ret
Navigation 🔍 🔍 🖶	후 수	↓ ŧ ŧ, ∓ ≩ ↔
✓ Sequences (1)	3 1: <new p="" s<=""></new>	equence>
▼ 🕃 1: <new sequence=""></new>	comment	
Step 1 Trans1	St	51 ep1 步骤字段
	Ha T	Ti Trans1
跳转或		● 顺控器的第一步在模块中自动插入。该步骤作为初始步骤,
路径条件		在顺控器启动时激活。
> Permanent post-instructi		
> Alarms		100% 💌 📊

顺控器由步骤的顺序组成,其根据路径条件按照确定的顺序激活。

顺控器始终从初始步骤开始执行。

当所有可能的故障均已排除或确认且满足下一步骤的跳转条件,才能离开当前步骤。

现在激活满足跳转条件的下一步骤。

通过同步分支,也能同时激活待跳转的多个步骤。

在顺控器结束时可跳转至顺控器中的任意一个步骤或者功能块的其他顺控器。以此实现顺控器的周期运 行。顺控器结束时也可保持在序列末端到达序列末端时,流程结束。

激活的步骤

激活的步骤是指正在执行动作的步骤。

当满足上一个跳转条件时,步骤激活。此外,步骤被定义为初始步骤且顺控器已初始化或者当根据事件 相关动作调用步骤时,也会激活步骤。

S7-GRAPH 的对象

🗏 🗏 🖻 🗟 🖙 참 🚓 🚁 📽 🐛 🖿 🗖 🚍 💬 웹 ± 월 ± 법 ± 😭 🥙 💊 😵 😵

通过工具栏中的前五个按钮可在序列的不同视图之间进行选择。

第六个按钮用于创建新的序列,第七个按钮用于删除序列。

顺控器的元素

在收藏夹下可以直接选择以下序列元素。

~	Favo	orites						
9	ŧ	÷.	†	ŧ	÷,	Ŧ	큧	→
~	Basi	c inst	ructio	ons				
Na	me					Descr	iption	
-	GF	APH se	quend	e				
		Step a	nd tra	nsitio	n	Step	and tra	ansition [Shift+F5]
	中	Step				Step		
	Ŧ	Transi	tion			Trans	ition	
	ŧ	Seque	ence e	nd		Sequ	ence e	nd [Shift+F7]
	‡s	Jump	to ste	р		Jump	[Shift+	F12]
	Ŧ	Altern	ative I	oranc	h	Oper	altern	ative branch [Shift+F8]
	4	Simul	taneo	us bra	nch	Oper	simul	taneous branch [Shift+F8]
	ب	Close	branc	h		Close	branc	h [Shift+F9]

7.7 7.7 FB50 "AUTOMATIC_MODE" 的编程

- → 首先通过覆盖文本<新顺控器>,为序列命名"AUTOMATIC_MODE"。
- → 现在必须更改步骤编号和步骤变量的标签,为此在步骤字段中点击并输入新编号或标签。
- → 通过步骤字段中的按钮"□□"打开动作表。
- → 通过跳转上的按钮" ▶"打开输入框。

052-100_GRAPH_\$7-150	0 → CPU	_1516F	F [CPU 15	16F-3 PN/[DP] ▶ Pro	gram bl	locks ► Al	JTOMAT	IC_MODE	[FB50]				_ • • ×
	× लो लो	∌ ₹) B _n E	: 🗖 🚍 💽	9 % ±%	± 121 ±	: 🎓 🍋 G	o 🍄 d	r 000					
Name	Data type	Defau	Retain	Ac	Visi Set	Sup	Comment							
1	Bool	false	Non-ret											^
Navigation • Q Q			† †	ŧ, Ŧ	₽ ←	8	>=1 ??	01	Hw] -ñ	E CMP>T CMP>U	CONV NEG	NOT SWAI	P CMP> CMP T_MAX T_WAI	'> RN
V Sequences (1)		; seque	ncer AUTO!	MATIC_MODE										
* 1: sequencer AUTOMA	MIC_				530 Step30	S:	30 - Step30 Interlock	: initial st Event	tep Qualifier <add new=""></add>	Action				×
		11.	Trans1:	× _	Trai	151								

- → 在跳转 1 的窗口中插入带有六个输入点的 AND 逻辑运算。
- → 标记 T1 Trans1: 作为"start conditions"(启动条件)并在动作表 S30 Step 30: 作为"initial step"(初始步骤)。

1: sequencer AUTOMATIC_MODE Comment S30 S30 Step30 Interlock Event Qualifier Action Comment	T_MAX T_WARN
S30 Step30: initial step Step30 Step30 Step30 Step30: initial step Interlock Event Qualifier Actio Add news Add news Trans1 Trans1 Trans1 Trans1 Trans1	
S30 - Step30: initial step Interlock Event Qualifier Actio Add news Contractions	
S30 - Step30: initial step Interlock Event Qualifier Actio Add news Add n	
Step30 Interlock Event Qualifier Actions Add news- Add news- Add news- Trans1 Trans1 Trans1 Trans1 Trans1 Trans1	
Contractions Contr	
T1 - Trans1: start conditions	
T1 - Trans1: start conditions	
⁽²⁾ T1 - Trans1: start conditions ⁽²⁾ T1 - Trans1 ⁽²⁾ T1 - Trans1: start conditions ⁽²⁾ T1 - Trans1 ⁽²⁾ T1 - Trans1: start conditions ⁽²⁾ T1 - Trans1 ⁽²⁾ T1 - Trans1: start conditions ⁽²⁾ T1 - Trans1	
Image: Start conditions Image: Start conditions Image: Start conditions Image: Start conditions <td>10</td>	10
(1).7> — (1).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> — (2).7> —	
< 31.7	
< 0.7.5 - 0.	
?. ?. ?. ?. = *	
4?.> — 4?.> — 4?.> ■ *	
<7.7>	
<1.1> 4	
*	

→ 为了互连,需将变量"Start"(启动)从界面拖拽到 AND 逻辑运算的第一个输入点。

AUT	OMATIC_MODE																				
N	ame	Data type	Defau	Retain	Ac		Visi	Set	Sup	Comment						-					
4 📶 🖷	ACK_EF	Bool	false	Non-ret												j.					
5 📲 🖷	Start	Bool 🔳	false	Non						starting co	mman	d									
6 🕣 🗖	-B1	Bool	false	Non-ret						sensor cyli	nder -N	/4 retri	acted								
7 🕣 🗖	-B2	Bool	false	Non-ret						sensor cyli	nder -N	/4 exte	nded								
8 📶	-84	Bool	false	Non-ret						sensor par	t at slie	de									
Navigati	on anent pre-instr equences (1) : sequencer AU (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)		seque	+ + incer AUTO	L: sta	T T MOD	E dition:	s	1 s ×.	S Ste	30 p30	-ol	-{w]	step30	MP>T CMP> 1: initial: Event	u conv step Qual <add< th=""><th>NEG ifier new></th><th>NOT</th><th>swap</th><th>CMP> T_MAX</th><th>CMP></th></add<>	NEG ifier new>	NOT	swap	CMP> T_MAX	CMP>
					27.7> 27.7> 27.7> 27.7> 27.7> 27.7>	-															
							_				¥										

→ 根据 GRAFCET 的要求互连 AND 逻辑运算。



→ 初始步骤在此处无动作,因而处于完成状态。

提示:

 为了避免混淆"变量表-分拣装置"中的全局变量,需要通过拖拽动作将局部变量从界面说明中拖出。局 部变量始终以井号 # 开头。 → 将"Step and transition"(步骤和跳转)拖拽至跳转1下的双箭头上,以插入包括跳转的下一步骤。 编号自动顺延。



→ 现在通过拖拽动作将步骤 S32 至 S35 (包括相应的跳转)拖到工作窗口中。



→ 步骤 31 过后,通过选择分支拆分序列。通过拖拽动作将" → Open alternative branch"(打开选择 分支)拖拽到步骤 31 下的绿色方块 - 上。插入选择分支,包括跳转 7。



→ 通过拖拽动作将"Step and transition"(步骤和跳转)拖拽至跳转 7 下的双箭头上,以插入包括跳转
 8 的步骤 36。



→ 现在打开步骤 **31** 中的动作表。



- → 在步骤 31 中, 输送带电机 -M1 应以恒定转速正向操作。
 为此将输出 -Q1 设置为动作,仅限步骤 31 激活且传感器 -B1 报告汽缸位于收回位置时。
- → 将步骤 31 中的动作字段标记为"输送带向前"
- → 设置 Interlock(联锁)下的联锁条件"-(C)-",选择"Set as long as step is active"(只要步骤激活时 即可设置)作为标识。
- → 将输出变量"-Q1"拖拽到动作字段。



→ 双击步骤 31 或者按下按钮 🖲 单一步骤视图, 以便在单一步骤视图中输入联锁条件。

-	BEEEE S S S R A	r¥ ≅ € ∎" ⋿		: 2 ± 12 ±	😰 🧐 😡	₽	CiOn N					
	Nam Single step view	Data type	Default value	Retain	Accessible f	Writa	Visible in	Setpoint	Supervis	Comm	ent	
	📹 🔹 Start	Bool	false	Non-retain						startin	g comm	and
	- 1 - B1	Bool	false	Non-ret						senso	r cylinder	r -M4 retracted
	📹 = -В2	Bool	false	Non-retain						sensor cylinder -M4 extended		r-M4 extended
10	vigation • Q Q 🖶 Permanent pre-instructio	↓ ↓	<u>+</u> ,∓₹	» لم •	>=1 ??	·	-[w] -= F	CMP>T CMP>I		G NOT	SWAP T	MP> CMP> MAX T_WARN
	1: sequences (1) 1: sequencer AUTOMATIC_M(^	Step30	1 	1: conveyorfo	rwards					× _		
	\$30 \$ten3.0	Step31	Interlock	Event Qu	alifier	Action						
	T1 Trans1 531 Step31		-(C)-	N <a< td=""><td>dd new></td><td>ŧ"-Q1"</td><td></td><td></td><td>U</td><td></td><td></td><td></td></a<>	dd new>	ŧ"-Q1"			U			

提示:

- 关于联锁条件/Interlock (联锁)的详细信息请参见手册或通过在线技术支持。
- → 在单一步骤视图中,现在可以将变量"-B1"设置为联锁 (Interlock) 的条件。将变量"-B1"拖拽到 Interlock C 的输入点。

5				ំ សេ 🗄	i i		E		1	8 ±	-21 ±	별±		¢© 60	9 P	0					
	AL	JTON	ATIC_MODE																		
		Name	e	Data	a type		1	Default	value	F	Retain		Acce	ssible f	Writ	ta	Visible in	Setpoint	Supervis	Comment	
5	-0		Start	Boo	d		1	false		1	Von-ret	ain			6					starting comma	nd
6			-81	Boo	d .			false			Von-ret	💌			6	2				sensor cylinder	-M4 retracted
7			-B2	Boo	d		14	false		I	Non-ret	ain	1			2				sensor cylinder	-M4 extended
N	avig Po	ation		8	>=1	·??	н	-01	-[w]		. CMP>T	CMP>L	о солу	/ NEG	NOT	SWAP	CMP > CMP T_MAX T_WA	°> \RN			
~	Se	quen	ces (1)	\$31:	Step	31															
	v 1:	seque	encer AUTOMATIC_M	1	minen	2															
	–	530 5tep30 TT 531 5tep31 TT	- T6 - T8 				# [#] -B1	4	Interlo C	ock											
	-0-	532 Sten3 7	*** 536 Step3.6		Supe	rvisio	n -(v)	H:													
		+1	ans3 Tran	▼ Actions: conv				or forv	/ards												
		S33 Step33	▼ 530	(c	-	Interl	lock	Even	t Qu	alifi	er				Act	tion					
	**	534 Step3 4	4 rans4			-(C)-			N <a< th=""><th>- S dd ne</th><th>etaslo w></th><th>ong as</th><th>step</th><th>is activ</th><th>e ≢"-</th><th>-Q1"</th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th></a<>	- S dd ne	etaslo w>	ong as	step	is activ	e ≢"-	-Q1"					
→ 在跳转 2 时向下拖拽变量"-B5"并在跳转 7 时向下拖拽变量"-B7" 作为跳转条件。

-											
2	M	5 5 0	昭昭 表表	X 学 学 🔍 🖿 🗄		± 월 ± 월 ±	🈥 🍋 🍋 🖡	\$ °°			
	AUTO	MATIC_N	ODE								
	Na	ame	Data type	Defau Retain	Ac V	isi Set Sup	o Comment				
9	-	-B5	Bool	false Non-re	t 🗹 🗹		sensor met	alpart			
10	-	-B6	Bool	false Non-re	t 🗹 🗹		sensor part	in front of	cylinder -M4		
11		-B7	Bool	false Non	- 🖌 🖌		sensor part	at end of c	onveyor		
17		Output									
Na			• • •	& >=1 ??? -		T CMP>T CMP	U CONV NEG	NOT SWAP	CMP> CMP>		
>	Perm	anent pre-	instructions						L'MON L'MONN		
~	🖸 Se	auences (1)								
	Step Step Step Step Step Step Step Step	331 T3 T7 T7 332 T4 T7 333 T4 T7 77 333 T4 T7 77 333 T4 T7 77 77 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10	T7 538 20036 T19nod	 ▼ 12: Trans2 Comment #*8: ▼ 17: Trans7 Comment #*8: 	5°					T2 Trans2 5tep32 \$32	
\$	Porm	anent nos	tinstruction								Trans7
	. enn	unem pos	· ·····								Step36 \$36

 → 切換到顺控视图 ³,为跳转 2 输入标签"sensor metal part"(已识别金属部件),为跳转 7 输入标 签"sensor part at end of conveyor"(输送带末端的工件)。



→ 选定并复制步骤 31 中动作窗口中的第一行。

step31	Interlock Even	Qualifier	Action	
	-(C)-	N	# "−Q1"	
	Define tag	Ctrl+SI	nift+l	
	Rename tag	Ctrl+Sh	iift+T	
	Rewire tag	Ctrl+Sh	ift+P	
1	X Cut	C	trl+X	
	E Copy	C	trl+C	

→ 在步骤 32 和步骤 36 中插入复制行。



→ 将步骤 32 和步骤 36 中的动作字段标记为"conveyor forwards" (输送带向前)

536 III	\$36 - Step36	: conve	yor forwards		2
Step36	Interlock	Event	Qualifier	Action	
	-(C)-		N	# "-Q1"	
			<add new=""></add>		

→ 如果已如步骤 31 中所示,现在必须将
 単一步骤视图中的联锁条件"-B1"通过从步骤 32 和步骤
 36 的界面中拖出来设置为 Interlock C。步骤字段旁的 -(C)- 链接表示该步骤中已对联锁进行编程。



- → 作为跳转条件将变量"-B6"拖拽至跳转 3。
- → 通过"part in front of cylinder"(工件在汽缸前方)标记跳转 3。



- → 在步骤 33 中停止输送带。此处不允许对动作进行编程,因为通过跳转至步骤 33,输送带运行"-Q1" 在步骤 32 中已通过标识"Set as long as step is active"(只要步骤激活即可设置)结束。等待 0.5 秒后,将激活下一步骤。
- → 将比较器"Greater than step activation time"(较长的步骤激活时间)拖拽至跳转 4 窗口中的绿色方
 块 上并输入时间 T#500MS。
- → 将动作窗口标记为"conveyor stopped"(停止输送带),将跳转窗口标记为"waiting time 0.5s"(等
 待时间 0.5s)。



→ 在步骤 34 中,用于推动金属部件的汽缸 -M4 应通过此处显示的 "-M3"控制推出,仅限其尚未到 达终端位置时。

⊢ ⊨	533 III Step33 T4 Traps4					
	534 Ⅲ Step34	S34 - Step34 Interlock	: cylinde Event	er -M4 extend Oualifier	Action	×
- training		-(C)-		N <add new=""></add>	#"-M3"	

- → 双击步骤 34 或按下按钮 🖲 单一步骤视图, 以便在单一步骤视图中输入联锁条件。
- → 在单一步骤视图中,现在可以将变量"-B2"设置为联锁 (Interlock) 的条件。将变量"-B2"拖拽到 Interlock C 的输入点。否认变量"-B2",因为仅当柱体尚未到达终端位置时,才进行操作。

				EX 🔅	× ===== =		-				N . 80	7 AO	C D		00	h				
				E. KN K	₩	. . .				oa ∸ -e	a → [847		\$8 ₹	0	* >					
	AL	TOM		-			1				1.								1	
		Name		Data type		Defau	Retain	Ac	Visi.	Set	Sup	Comn	nent							
6	-00		-B1	Bool		false	Non-ret.					senso	or cylind	der-I	M4 ret	tract	ted			
7			-B2	Bool		false	Non	- 🗹				senso	or cylind	der -I	VI4 ext	tend	led			
0	1000		P.A.	Roal		falco	Non rot				-	conce	ar nart r	s† çļi	da_			-	 10	
Na			()	Q 🖶	8	>=1	?? ` –	-01	-wi 🖧	CMP>T	CMP>U	CONV	NEG N	тои	SWAP	CM	P> CMP>			
>	Pe	rmane	ent pre-instr	uctions	2002					- Andrease						1_M	AX I_WARN			
~	0	Seque	ences (1)		\$34:	Step34														
	-0	1: seq	uencer AUTO	MATIC MOD	Com	ment														
	~				▼ h	nterloc	k -(c)-:													
	Г	\$30	7			incomo c	. (
	L	Step30	1						0 0 0											
		тга	ans1					1	nterlock											
	¢+	531 Step3 1							С											
		1					# 82													
		Tra	ans2 -	Trans7																
	(H	\$32		36	2															-
		T3	ste	1 18																
		Tra	ans3 -	Trans8		upervis	sion -(v)													
		S33 Step33		*	• A	ctions	: cylinde	r-M4 ex	tend											
			ans4																	
	c+ [\$34	1		-(c)-	Int	terlock	Event	Oualif	ier				Act	ion					
	1	Step34			0.10	-(0	I)-		N -	Set as lo	ong as s	step is a	active	#"-]	M3"					
		Tra	ans5						<add n<="" th=""><th>ew></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th></add>	ew>										
		S35																		
		T6																		
		Tra	ans6																	

- → 跳转至 GRAFCET 的步骤 34 意味着: 当汽缸到达其前部终端位置"-B2"时,开始计算 0.5 秒的等待时间。为此必须在 S7-GRAPH 中插入中间步骤。
- -(-)-534 Χ. S34 - Step34: cylinder -M4 extend Step34 Action . Insert element #"-M3" Cut Ctrl+X Copy Ctrl+C Ctrl+V Paste T5 X Delete Del H Tra Rename F2 \$35 Go to . Step35 Cross-references F11 **T6** Cross-reference information Shift+F11 H5-----Tra Renumber...
- → 选定并复制步骤 34 和所属跳转 5。

→ 选定跳转5并插入复制的步骤(包括跳转)。

		Insert element	۱.
H.	т	Define tag	Ctrl+Shift+I
12	Trans 5	Rename tag	Ctrl+Shift+T
⊣ ¢≻	537 🔟	Rewire tag	Ctrl+Shift+P
	Step37	🗶 Cut	Ctrl+X
H.	19	💼 Сору	Ctrl+C
1.2	Trans9	📋 Paste	Ctrl+V

→ 更改步骤编号和已插入步骤的变量标签。

→ 更改跳转编号和已插入跳转的变量标签。



→ 作为跳转条件将变量"-B2"拖拽至跳转 5。

→ 作为跳转条件首先将 AND 逻辑运算拖拽至跳转 51。然后将变量"-B2"拖拽到 AND 逻辑运算的第一 个输入点。在第二个输入点处将比较器"Greater than step activation time"(较长的步骤激活时间) 拖拽至绿色方块

1	÷	1	ŧ	‡ s	Ŧ	幸	÷	8	> = 1	·??	1	-01	-[w]	⊣⊢	CMP >T	CMP>U	CONV	NEG	NOT	SWAP	CMP> T_MAX	CMP> T_WARN
1	T5 -	Tran	s5: (ylinde	rexte	nded										Greater	than :	step a	ctivati	on tim Irans 5	e	
			#*	-B2" —																		
																	-(1)-	St	5341 ten34	1	·· \$34	41 - St
																				-		-(C)-
	T51	- Tra	ns5_	1: cy	linder	extend	led and	d wait	ing tim	ne 0.5s						×			-	<mark>151</mark> Trans 5	1	
						> Time					1	8	1	ć.								
		#S1	t#500	_1.T — DMS —	IN1 IN2		-			#*-B2		¥.										
l.																						

→ 如下所示标记跳转。

- → 在步骤 35 中,用于推动金属部件的汽缸 -M4 应通过此处显示的"-M2"控制收回,仅限其尚未到达终端位置时。
- → 双击步骤 35 或按下按钮 🖻 单一步骤视图, 以便在单一步骤视图中输入联锁条件。
- → 在单一步骤视图中,现在可以将变量"-B1"设置为联锁 (Interlock) 的条件。将变量"-B1"拖拽到 Interlock C 的输入点。否认变量"-B1",因为仅当汽缸尚未到达终端位置时,才进行操作。

T	88	5 0 5	SEX IN IN	X 🎐	\min 🖡	h 1			9	± .§	2 ± 🖞	i ± 🗱	e 🕫	60	₽.	P	00h			
	AUTO	MATIC_MOD	E																	
	Nam	ne	Data type		Defau	Ret	ain	Ac		Visi	Set	Sup	Com	nment						
6	- 10	-B1	Bool		false	No	n 💌						sen	sor cyl	inder	-M4	retr	acte	ed	
7	-	-B2	Bool		false	No	n-ret						sen	sor cyl	inder	-M4	exte	ende	ed	
0		B /	Roal	-	falco	Ma	n rot				0				4-14	lida				
Na	vigatior	n C	२ 🔍 🖶	8	> = 1	??	-	-01	-[w]		CMP>T	CMP>U	CONV	NEG	NOT	sw	AP	CMP: T MAD	> CMP> X TWARN	
>	Perman	nent pre-inst	tructions	C2F.	C+	-												-	1-	
~	🕄 Seq	uences (1)		535:	Step3	5														
	1: 5	equencer AUT		Cor	nment															
1				•	Interlo	ock -(c	:)-: .													
	530 Step3(0																		
		T1						1	Interlo	ock										
	0+ 531	Transi							С											
	Step3 1	1				#	#"-B1"													
	-		- II																	
	-	T2 Trans2	Trans7																	
	· S32		\$36																	
	Step3 2	2 SI 73	tep36	1000	C		(.)	51												
	T	Trans3	Trans8		supen	vision	1 -(V)-:													
	583 Step33	3	* =	-	Action	ns: cy	linder	-M4 re	tract											
	+	T4 Trans 4																		
1	°* 534			-(c)	-	nterlo	ock	Event	Qu	alifi	er				Ac	tio	n			
	Step3-	+				-(C)-			N	- S	et as lo	ong as	step is	active	e #"-	-M2'				
	Ť	Trans5							<a< td=""><td>dd ne</td><td>w></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></a<>	dd ne	w>									
	Step3 4	_1																		
	+	T51 Trans5 1																		
1	* \$35																			
	Step3 5	5																		
	-	Trans6																		
	*																			

- → 切换到序列视图 ^圖,为跳转 6 输入标签"cylinder retracted"(柱体已驶入)。
- → 作为跳转条件将变量"-B1"拖拽至跳转 6。



- → 我们在线路末端还要设置一个至步骤 30 的跳转。
- → 将跳转拖拽至双箭头处并选择步骤 30 作为跳转目标。



- → 当塑料部件超过光传感器"-B7"时,跳转至 GRAFCET 的步骤 36 意味着:
 开始计算 2 秒的等待时间,即使"-B7"不再激活,仍开始等待时间。在 S7-GRAPH 中,必须像步骤
 34 一样插入中间步骤。
- → 为此重复步骤 34 中的方法。选定并复制步骤 36 和跳转 8。选定跳转 8 并插入复制的步骤(包括跳转)。更改步骤编号为 S361 以及步骤变量为 Step36_1。更改跳转编号为 T81 以及变量标签为 Trans8_1。



→ 作为跳转条件将变量"-B7"(包括否定)拖拽至跳转 8。

- → 作为跳转条件首先将 AND 逻辑运算拖拽至跳转 81,然后将变量"-B7"(包括否定)拖拽到 AND 逻辑运算的第一个输入点。在第二个输入点处将比较器"Greater than step activation time"(较长的步骤激活时间)拖拽至绿色方块 □ 上并输入时间 T#2S。
- → 标记跳转。



- → 我们在线路末端还要设置一个至步骤 30 的跳转。
- → 将跳转拖拽至双箭头处并选择步骤 30 作为跳转目标。



→ AUTOMATIC_MODE 的 S7-GRAPH 顺控已完成。



7.8 组织块 OB1 的编程

→ 在对组织块"Main [OB1]"(主程序 [OB1])进行编程之前,需要先将程序语言切换为 FBD(功能 图)。为此请用鼠标左键点击文件夹"Program blocks"(程序模块)中的"Main [OB1]"(主程序 [OB1])。(→ CPU_1516F[CPU 1516F-3 PN/DP → 程序模块 → 主程序 [OB1] → 切换编程语言 → FBD)



→ 双击打开组织块"Main [OB1]"(主程序 [OB1])。



→ 为网络 1 指定名称"Call AUTOMATIC_MODE for test"(调出测试用 AUTOMATIC_MODE)。

(→ 网络 1: ... → 调出测试用 AUTOMATIC_MODE)

1	Ma	in				
		Name		Data type	Default value	Comment
	-	▼ Input				
2	-	Initial_	Call	Bool		Initial call of this OB
		Reman	ence	Bool		=True, if remanent data are available
	-	▼ Temp				
		Add n	ew>			
	-	 Constant 				
8		Add n	ew>			
	2			1	lineal location	
· E	Blo	ck title: "Ma	in Program Sweep	(Cycle)"		
C	omr	nent				
	2	2.92.1 (d. 12.2		1944 C		
	A N	lotwork 1.	Call AUTOMATIC MC	DE for test		

→ 通过拖拽动作将功能块"AUTOMATIC_MODE [FB50]"拖拽到网络1中的绿线上。



→ 为调取功能块 FB50,将自动创建背景数据块。应用规定的名称并点击"OK"确认。

Call options	×
Single instance	Data block Name AUTOMATIC_MODE_DB Number Automatic If you call the function block as a single instance, the function block saves its data in its own instance data block.
-	more
	OK Cancel

→ 这样便可将包含所确定的界面、背景数据块及 I/Os, EN 和 ENO 接口的程序块添加到网络 1 中。



→ 选定项目导航器里的"变量表_分拣装置",并通过拖拽动作将所需全局变量从详细视图中拉到模块的
 界面上(→变量表_分拣装置 → 详细视图 → -S0 → 启动)。

	Sav	re project 📑	1 X 🗉 🖻 .	X 🎝 Ŧ G	** 🛅 🕻		🛃 💋 Go or	nline 🖉 Go of	fline	
Pro	ject tre	e			052-100_	_GRAPH_S7	7-1500 → (CPU_1516F [(CPU 1516	F-3 PN/
)evices									
Rak					. ∰ . X ⇒	3 =32 a	= =	⊡ ⊴ • ऌ	+ 10 + F	-182
LE					юя юя 🚍					Block
	. 🕞	External sour	rce filer			-				
	-	PLC tags	ce mes		& >=1	·??? -	-ol 🛏	-[=]		
	-	how all t	taos	100						
		Add new t	tag table		w Mot	unrie 1. C		MODE for tort		
		📕 Default ta	g table [54]		• Net	WORK I: Ca		_IMODE IOI lest		
		📕 Tag table	_sorting station [[28]	Comr	ment				
	ه] ﴿	PLC data type	25	~						
~	Details	view						%DB1		
								"AUTOMATIC_ MODE_DB"		
								"AUTOMATIC_ MODE_DB"		
			Desc lie				"Al	"AUTOMATIC_ MODE_DB" %FB50 UTOMATIC_MOE	DE"	
1	Name	Data type	Details				"Al	"AUTOMATIC_ MODE_DB" %FB50 UTOMATIC_MOE	DE"	
	Name -P3	Data type Bool	Details %Q0.7			 false	EN — EN	*AUTOMATIC_ MODE_DB* %FB50 UTOMATIC_MOE	DE"	
	Name -P3 -P4 -P5	Data type Bool Bool Bool	Details %Q0.7 %Q1.0 %01.1	^		false false		"AUTOMATIC_ MODE_DB" %FB50 UTOMATIC_MOE	DE"	
	Name -P3 -P4 -P5 -P6	Data type Bool Bool Bool Bool	Details %Q0.7 %Q1.0 %Q1.1 %Q1.2	<u> </u>		false false false	EN OFF_SQ INIT_SQ ACK_EF	*AUTOMATIC_ MODE_DB* %FB50 UTOMATIC_MOE	DE"	
	Name -P3 -P4 -P5 -P6 -P7	Data type Bool Bool Bool Bool Bool Bool	Details %Q0.7 %Q1.0 %Q1.1 %Q1.2 %O1.3	^		false false false false	EN OFF_SQ INIT_SQ ACK_EF	*AUTOMATIC_ MODE_DB* %FB50 UTOMATIC_MOE	DE"	
	Name -P3 -P4 -P5 -P6 -P7 -Q1	Data type Bool Bool Bool Bool Bool Bool Bool	Details %Q0.7 %Q1.0 %Q1.1 %Q1.2 %Q1.3 %Q0.0	~	_	false false false %40.2 *-50*	EN OFF_SQ INIT_SQ ACK_EF Start	*AUTOMATIC_ MODE_DB* %FB50 UTOMATIC_MOE	DE"	
	Name -P3 -P4 -P5 -P6 -P7 -Q1 -Q2	Data type Bool Bool Bool Bool Bool Bool Bool Boo	Details %Q0.7 %Q1.0 %Q1.1 %Q1.2 %Q1.3 %Q0.0 %Q0.1			 false false false %40.2 *-S0* false	EN OFF_SQ INIT_SQ ACK_EF Start B1	*AUTOMATIC_ MODE_DB* %FB50 UTOMATIC_MOE	DE"	
	Name -P3 -P4 -P5 -P6 -P7 -Q1 -Q2 -Q3	Data type Bool Bool Bool Bool Bool Bool Bool Boo	Details %Q0.7 %Q1.0 %Q1.1 %Q1.2 %Q1.3 %Q0.0 %Q0.1 %Q0.2		_	false false false %40.2 *-S0* false false		"AUTOMATIC_ MODE_DB" %FB50 UTOMATIC_MOD	DE"	
	Name -P3 -P4 -P5 -P6 -P7 -Q1 -Q2 -Q3 -S0	Data type Bool Bool Bool Bool Bool Bool Bool Boo	Details %Q0.7 %Q1.0 %Q1.1 %Q1.2 %Q1.3 %Q0.0 %Q0.1 %Q0.2 %00.2		_	false false false %0.2 *-S0* false false false	- EN - OFF_SQ - INIT_SQ - ACK_EF - Start 	*AUTOMATIC_ MODE_DB* %FB50 UTOMATIC_MOE	DE" -Q1 -	false
	Name -P3 -P4 -P5 -P6 -P7 -Q1 -Q2 -Q3 -S0 -S1	Data type Bool Bool Bool Bool Bool Bool Bool Boo	Details %Q0.7 %Q1.0 %Q1.1 %Q1.2 %Q1.3 %Q0.0 %Q0.1 %Q0.2 %I0.2 %I0.3			false false false false %0.2 *-S0* false false false false	EN OFF_SQ INIT_SQ ACK_EF Start B1 B2 B4 B5	*AUTOMATIC_ MODE_DB* %FB50 UTOMATIC_MOE	DE" -Q1 - -M2 -	— false — false
	Name -P3 -P4 -P5 -P6 -P7 -Q1 -Q2 -Q3 -Q3 -S0 -S1 -S2	Data type Bool Bool Bool Bool Bool Bool Bool Boo	Details %Q0.7 %Q1.0 %Q1.1 %Q1.2 %Q1.3 %Q0.0 %Q0.1 %Q0.2 %I0.2 %I0.3 %I0.4			false false false %0.2 *50* false false false false false	ACK_EF - Start 	*AUTOMATIC_ MODE_DB* %FB50 UTOMATIC_MOE	DE" -Q1 - -M2 - -M8 -	— false — false — false

→ 或输入所需全局变量的起始字母(例如: "-B"),并从显示列表里选出全局输入变量"-B1"。

%10.2 "-S0" — St	art		
-8	1		
- B1*	Bool	%10.5	
- 1 "-B2"	Bool	%10.6	
🕣 [*] -B3*	Bool	%10.7	
- 1 "-B4"	Bool	%11.0	
- 1 '- 85'	Bool	%11.1	
- @*-B6 *	Bool	%11.2	
-m *-B7*	Bool	%11.3	

- → 插入其他输入和输出变量。
- → 取反输入点"-B2",因为该传感器已作为常闭触点布线。当输入端子 E0.6 上无电压且处于 0 信号时, 控制器识别到汽缸处于推出位置("-B2"激活)。

	%DB1 "AUTOMATIC_ MODE_DB"		
	%FB50		ri -
	"AUTOMATIC_MODE"		
	EN		
false —	OFF_SQ		
false —	INIT_SQ		
false —	ACK_EF		
%10.2			
"-S0" —	Start		
%10.5			
"-B1" —	-B1		
%10.6			
"-B2"	-B2		
%1.0			
"-B4" —	-B4		%Q0.0
%1.1		-Q1	
"-B5" —	-B5		%Q0.3
%11.2		-M2	
-B6 —	-86		%Q0.4
%1.3		-MB	
"-B7" —	-87	ENO	

7.9 编程语言 LAD (梯形图) 中的结果



可供培训或研发机构自由使用。© Siemens 2019 保留所有权利。 sce-052-100-graph-s7-1500-r1902-zh.docx

7.10 保存程序并编译



→ 现在会在"Info"(信息) "Compile"(编译)区域中显示已成功完成编译的模块。

			Q Prop	pertie	s 1	Info 追	🛿 Diagno	ostics 🛛 🗆 🖃
General (1) Cross-references	Compile	Energy Suite	Syntax	-				
🕽 🔔 🕕 Show all messages	•							
Compiling finished (errors: 0; warnings	: 2)							
Path	Description		G	Go to	?	Errors	Warnings	Time
▼ CPU_1516F				7		0	2	2:59:08 PM
 Program blocks 				7		0	2	2:59:08 PM
AUTOMATIC_MODE (FB				>		0	2	2:59:08 PM
Sequence 1	Step Step30 does	s not contain actions.		~	?			2:59:08 PM
Sequence 1	Step Step33 does	s not contain actions.		~	?			2:59:08 PM
2	Block was succes	sfully compiled.						2:59:13 PM
AUTOMATIC_MODE_DB	Block was succes	sfully compiled.		>				2:59:13 PM
Main (OB1)	Block was succes	sfully compiled.		~				2:59:13 PM
	Compiling finishe	d (errors: 0; warnings	: 2)					2:59:14 PM

7.11 下载程序

- Siemens C:\Users\mde\Documents\Automation\052-100_GRAPH_\$7-1500\052-100_GRAPH_\$7-1500 □× Project Edit View Insert Online Options Tools Window Totally Integrated Automation PORTAL 🔮 💁 🔒 Save project 🚇 🐰 🧐 📋 🗙 🏷 生 💜 🗄 🔃 🕼 🚆 🕼 💋 Go online 🦨 Go offline 🎄 🖪 📲 🛠 😑 💷 < 052-100_GRAPH_S7-1500 + CPU_1516F [CPU 1516F-3 PN/DP] + Program blocks + Main [OB1] _ 🖬 🖬 🗙 Devices Instructions E Block interface O52-100_GRAPH_S7-1500
 Add new device & >=1 [??] → -ol → -[=] h Devices & networks . ▼ CPU_1516F [CPU 1516F-3 PN/DP] D³ Testing Network 1: Call AUTOMATIC_MODE for test Device configuration Comment Online & diagnostics
 Program blocks
 Add new block
 Main (OB1)
 AUTOMATIC_MODE (FB50) **%DB1** "AUTOMATIC_ MODE_DB" Tasks %FB50 AUTOMATIC_MODE_DB [DB1]
 System blocks "AUTOMATIC MODE" . - EN Technology objects Libraries false — OFF_SQ false — INIT_SQ Energy objects External source files false - ACK_EF PLC tags %40.2 "-S0" — Start C PLC data types Watch and force tables %10.5 "-81" — -81 Online backups Traces %10.6 "-B2" -- -- -- -- -- -- B2 Device proxy data Program info %11.0 "-84" — -84 ✓ Details view %Q0.0 -Q1 — "-Q1" %1.1 "-85" — -85 %Q0.3 %11.2 "-86" — -86 Name Address -M3 - "-M3" %11.3 "-87" — -87 ENO -100% -Linfo 🔒 🛚 Diagnostics **Properties** 📲 Default tag t... 📲 Tag table_so... 🖹 Project texts 📑 Main (OB1) Portal view 🗄 Overview 👔 The programming language of the sele
- → 成功完成编译后,整个控制器及其所创建的程序,如硬件配置模块中所述,可以被下载。(→ 🛄)

7.12 监控程序块

 → 单击鼠标右键,选择组织块"Main [OB1]"(主程序 [OB1])中已调取的功能块"AUTOMATIC_MODE"
 [FB50],并直接选择"Open and monitor"(打开并监控)。(→ "AUTOMATIC_MODE" [FB1] → 打 开并监控)。



→ 初始步骤(步骤 30)已激活。

→ 如果满足启动条件,序列将跳转至步骤 31 并设置"-Q1"为 TRUE。



→ 如果现在通过传感器 "-B5" 识别到一个金属部件,则序列跳转至步骤 32。 且"-Q1"继续保持为 TRUE。



→ 如果现在通过传感器"-B6"识别到汽缸上的金属部件,则输送带停止且开始计算 0.5 秒的等待时间。 该时间过后,序列将跳转至步骤 34。



→ 汽缸推出,在到达终端位置后序列跳转至下一步骤 341。开始计算 0.5 秒时间。只要 Interlock (联 锁)激活,步骤将显示为橙色。该时间过后,序列将跳转至步骤 35。



→ 在步骤 35 中汽缸再次收回。



→ 如果柱体再次驶入,则序列将跳转至步骤 30 并等待下一个工件。可以开始新周期。



→ 使用塑料部件测试下一流程。

7.13 测试模式中的顺控器

- → 测试功能"Sequence control"(顺控控制)位于"Testing"(测试)窗口中,通过它可以测试所有操 作模式中的 GRAPH 顺序控制。
- → 所有输入和设置均按照相应的功能块参数生效。
- → 对话框"Sequence control"(顺控控制)中的输入可能与为了编译顺控而调整的参数设置有所出入。此处进行的设置优先于编译时调整的其他设置。

设置操作模式:

→ 通过激活其中一个圆形单选按钮将顺控器切换至所选操作 模式。例如:代替自动模式将顺控器切换至手动模式。在 手动模式下可激活或停用任意步骤。

此处执行以下措施:

- → 1. 在字段"Step number"(步骤编号)中输入待编辑的步骤编号或直接点击所需步骤。
- → 2. 选择与步骤一起执行的动作:
- → 激活: 激活所选步骤, 即使未满足上一跳转。
- → **取消激活:**停用所选步骤。
- → 请注意在激活步骤时将停用当前激活的步骤,因为在直线 序列中始终只能激活一个步骤。您也可以始终仅激活一个 步骤:同步分支时的例外情况:此时可在每个分支上激活 一个步骤。
- → 在手动模式下控制顺控器后,可返回至自动模式。
- → 在半自动模式下,也能通过按钮"Ignore transition"(忽略 跳转)直接切换顺控器,即使不满足跳转条件。
- → 在"Test settings" (测试设置)下可设置其他参数。

0	otions	- 1
		Insti
>	CPU operator panel	ruct
>	Call environment	SUO
>	Call hierarchy	
~	Sequence control	8
1	Acknowledge -(V)-	Test
,	Mode:	bu
	Automatic	10
	O Semiautomatic mode	Ias
	Ignore transition	KS
	O Manual mode	Ū
	Step with transition	LB
		1.27
<		ari
< >	Test settings	aries
< >	Test settings	aries
< >	Test settings	aries
< - - - - - - - - - - - - -	Test settings Track active step Skip steps	aries
<	Test settings Track active step Skip steps Mandatory acknowledgment at supervision errors	aries
< >	Test settings Track active step Skip steps Mandatory acknowledgment at supervision errors Stop sequence	aries
	Test settings Track active step Skip steps Mandatory acknowledgment at supervision errors Stop sequence Stop timers	aries
	Test settings Track active step Skip steps Mandatory acknowledgment at supervision errors Stop sequence Stop timers Process all interlocks	aries
	Test settings Track active step Skip steps Mandatory acknowledgment at supervision errors Stop sequence Stop timers Process all interlocks Process all interlocks	aries
	Test settings Track active step Skip steps Mandatory acknowledgment at supervision errors Stop sequence Stop timers Process all interlocks Process all transitions Activate actions	aries
	Test settings Track active step Skip steps Mandatory acknowledgment at supervision errors Stop sequence Stop timers Process all interlocks Process all transitions Activate actions Activate supervisions	aries

7.14 同步顺控器

GRAPH 有助于寻找过程和顺控器之间可能的同步点。当手动将过程调至另一状态时,它将不再同步。这种情况可能在切换至手动模式后发生,为了激活任意步骤。即使现在不满足预先的跳转条件。

为了之后可能更改的过程重新自动运行并找到可能的同步点,可通过两个选项使用同步功能:

- 满足之前的跳转条件
- *满足* Interlock (联锁)
 - → 手动模式下操作顺控器并激活同步功能。
 - → 选择满足之前的跳转条件。

05	2-100_GRAPH_S7-1500 + CPU_1516F [CPU 1516F	-3 PN/DP] 🕨 Program	blocks + AU1	FOMATIC_MC	DE [FB50]	_ # = ×	Testing 🗖 🔳	
							Options	
8		들 🗩 🛛 🛨 🖓 🛨 🖓	1 😥 🥙 💊	🥹 🔗 약	j			Ins
		Block interface			3		CPU operator papel	truc
	Instance DB: AUTOMATIC MODE DB [DB1]					5:	Call anvironment	tion
								2 I
	╘ ╘ ┼ ╂ ╪, ╂ ᅙ ↩┘ ° >=	-1 [??] -1 -01 -[w]		P>U CONV NEG	NOT SWAP T_MA	> CMP> X T_WARN	Call hierarchy	
					1	~	Sequence control	8
	T51 - Trans5_1: cylinder extended a 🕱 🕳	T51 Trans 5 1					Mode:	^ es
							Automatic	ing
	Time						() and the second secon	
	T#3M 235 562MS						O Semiautomatic mode	
	#Step34_1.T IN1						Ignore transition	Ta
	T#500ms - IN2	10.0		201127 202			Manual mode	sks
		Unintern Step acti	upted step activa ivation time (T):	tion time (U):	#1M_8S_370MS #1M_8S_370MS		Step with transition	
	- Hom	535 III S35 - S	tep35: cylinde	r -M4 retract			Next	
atio		Step35 Inte	erlock Event	Qualifier	Action			Libr
avig		-(C)	-	N	#"-M2"	*	Select step manually	arie
Ζ-	-			<add new=""></add>				= s
							Enable Disable	
		16						
	T6 - Trans6: cylinder retracted 🛛 🗶 🗕	Trans6					System synchronization	
							Enable synchronization	
	FALSE						Preceding transition satisfied	
	#"-B1"						 Interlock condition satisfied 	
							Step to activate:	2 <u></u> 2
						1	Enable	~
		\$30				~		

→ 使用鼠标右键激活建议的步骤。

在本示例中,以汽缸已推出为前提。

Instance DB: AUTOMATIC_MODE_DB [DB1]				1.111	Call environment	
4 4 I 4 7 7 8 ↔ ° > 1 0		CMP>T CMP>U CONV	NEG NOT SWAP	CMP> CMP>	> Call hierarchy	
+ 1 + • + • +				Caree Career	✓ Sequence control	
T51 - Trans5_1: cylinder extended a 🔀 🗕 🔤 T	51 ans5_1				Mode:	^
T#3M_23S_562MS #Step34_1.T T#500ms N2	Uninterrupted st	tep activation time (ime (Τ):	J): T#105_898MS T#105 898MS		 Semiautomatic mode Ignore transition Manual mode Step with transition 	
HOP 535	🛄 🕺 S35 - Step35	: cylinder -M4 retra	:t		Next	
Step35	Interlock	Event Qualifie	r Action		Select step manually	
	-(C)-	N	#"-M2"	*		
		<add nev<="" td=""><td></td><td></td><td>Enable Disable</td><td>=</td></add>			Enable Disable	=
T6 - Trans6: cylinder retracted X _ Tr FALSE #"-B1"	5 ans6			E	System synchronization Enable synchronization Preceding transition satisfied Interlock condition satisfied Step to activate: Enable	

→ 现在将顺控器切换回自动模式。



→ 顺控器现在可在自动模式下继续运行。

7.15 创建功能块 FB30"指示灯"

- → 下一步是对 GRAPH 功能块进行编程和测试,以控制指示灯。
- → 点击项目导航中程序块下的"Add new block"(添加新模块),以便创建一个新的功能块。(→程序



- → 将功能块命名为"SIGNAL_LAMPS"(指示灯),语言设置为 GRAPH 并手动选择号码 30 作为功能 块编号。点中复选标记"Add new and open"(新建并打开),自动进入到项目视图中您所创建的功 能块中。现在,点击"OK"(确定)。
- → (→ 名称: 指示灯→ 语言: GRAPH → 手动 → 编号: 30 → 🗹 新建并打开 → 确定)

	Languager	CRAPH			
	conguage.	Long H			
OB	Number:	30			
Organization		Manual			
		() Automatic			
- I					
FB	Description:				
unction block	Function blocks	s are code blocks that main available after th	store their value e block has beer	s permanently in executed.	instance data block
-					
FC					
Function					
Function					
Function					
Fc. Function					
Function					
Fc Function					

7.16 确定 FB30"指示灯"的界面

- → 若已点击"Add new and open"(新建并打开),项目视图会自动打开 GRAPH 编辑器,以便为刚添 加的模块编程。
- → 在编程视图的上半部分可找到此功能块的界面说明。通过 TIA 博途上的预设置已创建标准界面参数 的局部变量。在 TIA 博途设置中可根据需要更改预设置。
- → 我们仅需要前三个输入变量。其余输入变量和所有输出变量可删除。

	SI	GN/	AL_LAMPS									
		Na	ime	Data type	Default value	Retain	Acce	Writa	Visible	Setpoi	Sup	Comment
1	-0	- 1	Input									
2	-0	1 =	OFF_SQ	Bool	false	Non-retain						Turn sequence off
3	-00] =	INIT_SQ	Bool	false	Non-retain						Set sequence to initial state
4	-00		ACK_EF	Bool	false	Non-retain						Acknowledge all errors and fa
5	-0	•	Output									
6			<add new=""></add>									
7	-0	1 -	InOut					-	-			
8	1		<add new=""></add>									
9	-0	•	Static									
10			RT_DATA	G7_RTDataPlus_V6		Non-retain				V		Internal data area
11	-0] =	Trans1	G7_TransitionPlus		Non-retain				V		Transition structure
12	-		Step1	G7_StepPlus_V6		Non-retain				\checkmark		Step structure
13		•	Temp									

- → 静态变量不允许删除。
- → 在 TIA 博途中对于全局变量和局部变量可使用相同的变量标识。因此我们能够应用 GRAFCET 中所 需的变量来控制已创建模块(例如: FB50)或变量表_分拣装置中的指示灯。
- → 使用鼠标右键选定输入变量的最后一行并在菜单中选择"Add row"(添加行)(→ 输入: ACK_EF
 → 添加行)。

		N	lame	Data type		Default value	Retain	A
1	-	•	nput Input					
2	-00	1 -	OFF_SQ	Bool		false	Non-retain	
З			INIT_SQ	Bool		false	Non-retain	
4	5		Insert row	Ctrl+Enter	14	false	Non-ret	-
5	*	÷,	Add row	Alt+Ins	-			
7 8	A most	X	Cut Copy	Ctrl+X Ctrl+C				
9	-		Paste	Ctrl+V				
10	4	×	Delete	Del	lus_V6		Non-retain	
11	*		Rename	F2	onPlus		Non-retain	
12	4	Q	Add new supervision		s_V6		Non-retain	

- → 在添加行中首先在"Input"(输入)下添加作为输入界面的参数 #-A1,并按下回车键确认输入。此参数会自动分配数据类型"Bool"。这一类型将保留。最后输入相应的注释内容"notification EmergOFF"(紧急停机提示正常)。
- → 在"Input"(输入)下添加其他二进制输入参数 #-K0、#-S0、#-B1 和 #-B2 并检查其数据类型。为 其补充有意义的注释内容。
- → 在"Output"(输出)下添加二进制输出参数 #-P2、#-P3、#-P4、#-P6 和 #-P7 并检查其数据类型。 为其补充有意义的注释内容。
- → 或者也可以从变量表中复制并粘贴。

	SIG	N/	AL_LAMPS									
		Na	me	Data type	Default value	Retain	Acce	Writa	Visible	Setpoi	Sup	Comment
1	-	•	Input									
2	-		OFF_SQ	Bool	false	Non-retain						Turn sequence off
З			INIT_SQ	Bool	false	Non-retain						Set sequence to initial state
4	-		ACK_EF	Bool	false	Non-retain						Acknowledge all errors and faults
5	-		-A1	Bool	false	Non-retain						notification EmergOFF
6	-		-КО	Bool	false	Non-retain						plant [*] on [*]
7	-		-50	Bool	false	Non-retain						mode selector manual(0) / automatic(1)
8	-00		-B1	Bool	false	Non-retain						sensor cylinder -M4 retracted
9	-00		-B2	Bool	false	Non-retain						sensor cylinder -M4 extended
10	-		<add new=""></add>									
11	-	•	Output									
12	-		-P2	Bool	false	Non-retain						display "manual mode"
13	-00		-P3	Bool	false	Non-retain						display "automatic mode"
14	-		-P4	Bool	false	Non-retain						display "emergency stop activated"
15	-		-P6	Bool	false	Non-retain						display cylinder -M4 "retracted"
16	-		-P7	Bool	false	Non-retain						display cylinder -M4 "extended"

7.17 FB30 的编程: 指示灯

- → 首先通过覆盖文本<新顺控器>,为顺控器命名"sequencer SIGNAL_LAMPS"(指示灯)。
- → 现在必须更改步骤编号和步骤变量的标签,为此在步骤字段中点击并输入新编号或标签。
- → 通过步骤字段中的按钮"□□"打开动作表。
- → 通过跳转上的按钮" ▶"打开输入框。

8			EX.	ы ⁸ ы	X 🖻	· 20	1		= 🗩	8 ±4	2±	월 ± [診 (t© ¢₀	ə 😍	0, 00	r												
SI	GNA	LAMPS																											
	Nar	me		Data t	ype	C	efault	value	Retain	Acc	e \	Nrita	Visit	ole	Setpoi	Sup	. Co	mmen	t										
	•	Input																											
	•	OFF_SQ		Bool		f	alse		Non-retain								Tu	rn seq	uenc	e off									
	•	INIT_SQ		Bool		f	alse		Non-retain								Se	et sequ	ence	to init	alstat	e							
	•	ACK_EF		Bool		f	alse		Non-retain								Ac	knowle	edge	allerro	rs and	l fa u	ts						
-		-A1		Bool		f	alse		Non-retain					<u> </u>			no	otificati	on E	nergO	F								ŕ
•		-K0		Bool		f	alse		Non-retain	I			l d	1			pla	ant "o	n"										
		on 🔍	0	÷	占	占	1.	+	+ 7	3	1	8	>=1	177	4	- 01	fw1		CMP>	CMP>L	CONV	NE	NO	SWA	P CMP	CMP>			
,e	rma	inent pre-inst	nuctio		T		- T	•	*s *	+								7.5											
	Sec 1:s	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	9 MPS	3 1: Con	sequ nmer	encer t	SIGNA	L_LAMPS																			_	
	Sec 1:s	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	3 39M	3 1: Con	sequ nmer	t	SIGNA	L_LAMPS		520 Sten 2	13	··· s:	20 - 5	tep20); initia	l step	p			-						2	٤ ــــ	
	Sec	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	MPS	3 1: Con	sequ nmer	encer t	SIGNA	L_LAMPS		520 Step2	10	S:	20 - S Inte	itep20): initia Even	l step t Q	p)ualifi	er	Act	ion	11/10					,	د ـــ	
	Sec 1:s	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	2 29M	3 1: Con	seq.	encer t	SIGNA	L_LAMPS	<u></u>	520 Step2	0		20 - S Inte	itep20 erlock): initia Even	l step t Q	p Jualifi Add ne	er W>	Act	ion	11/10					,	c	
8	Sec	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	MPS	3 1: Con	sequ	encer t	SIGNA	L_LAMPS	5	520 Step2	10	;;; S:	20 - S Inte	itep20 erlock): initia Even	ilstep tQ ⊲	p)ualifi Add ne	er w>	Act	ion	10/0					,	s	
8	Sec 1:s	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	MPS	3 1: Con	sequ	encer t	SIGNA	L_LAMPS	5	520 Step2	:0	i si	20 - S Inte	itep20 erlock): initia Even	ilster tQ	p)ualifi Add ne	er W>	Act	ion						2	¢	
88 • 6	Sec 1:s	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	MPS	3 1: Con	sequ	t	SIGNA	LLAMPS	5	520 Step2	<u>о</u>	S:	20 - S Inte	itep20 erlock): initia Even	t Q	p) ualifi Add ne	er w>	Act	ion						>	¢	
	Sec 11:s	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	6 MPS	3 1: Con	sequ imer	- Trai	SIGNA	L_LAMPS	<u> </u>	520 Step2	:0	s: S	20 - S Inte	itep2(Priock): initia Even	ilstep tQ ⊲	p Jualifi Add ne	er W>	Act	ion						2	s	
80 • 60	Sec 11:s	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	6 MPS	3 1: Con	sequ nmer	encer t - Trai	SIGNA	X _	5	520 Step2	o Trans1		20 - S Inte	itep20 erlock): initia Even	il step t Q <	p)ualifi Add ne	er W>	Act	ion						,	s	
8 6 1	Seq 11:s	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	MPS	Con	sequ nmer	encer t - Trai	SIGNA	L_LAMPS	5	520 5tep2	0 Transt		20 - S Inte	itep20 erlock): initia Even	il step t Q <	p)ualifi Add ne	er w>	Act	ion					Ī	,	c	
	Seq 11:s	quences (1) sequencer SIGN	IAL_LA	MPS	3 1: Con	sequ nmer	encer t - Trai	SIGNA		5	520 5tep2	0 Trans	1 1	20 - S Inte	tep20 Priock): initia Even	ilstep tQ ⊲	p) ualifi Add ne	er ew>	Act	ion_						2	s	

- → 在跳转1的窗口中插入"-K0"作为跳转条件。
- → 标记 T1 Trans1: 作为"main switch on"(总开关接通)并在动作表 S20 Step 20: 作为"initial step"(初始步骤)。

052-100_GRAPH_S7-1500	▶ CPU_15	16F [CPU 1516	5F-3 PN/DP] ▶	Progr	am blo	cks ▶ SI	GNAL_	LAMPS	[FB30]	_ # #×
	क्षि क्षि 🖈	2 .	3 = 9 3	± .@ 1	: 幽±	😥 🍋 G	o 🍄	0,00		
SIGNAL_LAMPS										
Name	Data type	Default value	Retain	Acce	Writa	Visible	Setpoi.	Sup	Comment	
2 - OFF_SQ	Bool	false	Non-retain						Turn sequence off	^
3 📶 = INIT_SQ	Bool	false	Non-retain						Set sequence to initial state	=
4 < ACK_EF	Bool	false	Non-retain						Acknowledge all errors and faults	
5 📲 -A1	Bool	false	Non-retain						notification EmergOFF	
6 📶 = -КО	Bool	false	Non-ret						plant "on"	
7 📲 -50	Bool	false	Non-retain						mode selector manual(0) / automatic(1)	~
Sequences (1) Sequences SIGNALL Transition	AMPS	T1 - Trans1: 1	nain switch on	×-		S20 III Step20	52	0 - Stej Interic	p20: initial step cck Event Qualifier Action <add new=""></add>	× _

→ 将"Step and transition"(步骤和跳转)拖拽至跳转 1 下的双箭头上,以插入包括跳转的下一步骤。 编号自动顺延。



- → 在用于控制指示灯的 GRAFCET 的步骤 21 中,五个动作规定有五个不同的联锁 (Interlock)。因为 在 S7-GRAPH 中每个步骤仅能编程一个联锁,必须通过同步分支插入其他并行步骤。以此在五个 并行步骤上分配带联锁的五个动作。
- → 将"Open simultaneous branch" (打开同步分支) 拖拽至跳转 1 窗口中的绿色方块 上。



→ 将"Open simultaneous branch" (打开同步分支) 拖拽至步骤 22 上方的绿色方块 🚽 上。



→ 将"Open simultaneous branch"(打开同步分支)拖拽至步骤 23 和 24 上方的绿色方块 🗖 上。



→ 将"Close branch"(闭合分支)拖拽到步骤 22 至 25 下方的绿色方块 🗖 上。



- → 在顺控末端,设置一个至步骤 20 的跳转。
- → 将跳转拖拽至双箭头处并选择步骤 20 作为跳转目标。



- → 在跳转 2 的窗口中插入包括否认的"-K0"作为跳转条件。
- → 标记 **T2 Trans2:** 作为"main switch off"(总开关关闭)。



→ 为了保持统一的结构,如下所示,重新命名插入的步骤。



- → 切换至单一步骤视图。
- → 互连步骤 21 / 步骤 21a 并标记动作。

Navigation 🔍 🍳 🖶	8	>=1	[??]	н	-01	-[w]		CMP>T C	MP>U	CONV	NEG	NOT	SWAP	CMP>	CMP>
> Permanent pre-instructio	2		200 - 100 J.											Charles	
✓ Sequences (1)	S21:	Step:	21a												
▼ 1: sequencer SIGNAL_LAMPS	Cor	nmen	2												
← T2	-	Interl	ock -(c)-:											
520 Step20						Interl	ock								
Transl				#"-A1	· _0	C									
** 521 ** 5212 Step21a Step21b															
T2															
Trans2		Super	rvisior	1 -(V)	-:										
	-	Actio	ns: d	isplay	y "emer	gency	stop	activated	d"						
	•														
	-(c)	-	Interl	ock	Even	t Qu	ualifi	er				Ac	tion		
	•		-(C)-			N <a< td=""><td>-S dd ne</td><td>et as lon w></td><td>ng as</td><td>step is</td><td>activ</td><td>e ∔".</td><td>-P4"</td><td></td><td></td></a<>	-S dd ne	et as lon w>	ng as	step is	activ	e ∔ ".	-P4"		

→ 互连步骤 212 / 步骤 21b 并标记动作。

Navi	gation	• • •	& >	= 1 [??]	-	-01	-[w]		CMP>T	CMP>U	CONV	NEG	NOT	SWAP	CMP>	CMP>
> P	ermanent pre	e-instructio					(200) 								Current	
v s	✓ Sequences (1)			SZ12: Step210												
v 1	: sequencer Sl	GNAL_LAMPS	Comm	ient												
***	520 520 520 521 521 521 521 521 521 521 521	** 5212 Step21b	- Int	eriočk -(¢;-: #*-50'		interloo C	ck								
	¥ 520		→ Ac	tions: d	isplay	"manui	al mod	le"								
				Inter	ock	Event	Qua	alifie	er et ac la		stop is	a otine	Act	tion		
				-(C)-			<ad< td=""><td>d nev</td><td>N></td><td>ng as</td><td>step is</td><td>active</td><td>#"-</td><td>FZ"</td><td></td><td></td></ad<>	d nev	N>	ng as	step is	active	#"-	FZ"		

→ 互连步骤 213 / 步骤 21c 并标记动作。

Na	avigation 🔍 🍳 🛃	& >=	1 [??]	01	-[w]		MP>T CMP>U	CONV	NEG N	OT SWAP	CMP>	CMP>
>	Permanent pre-instructio				0.000	76					1_11/10	127000
~	Sequences (1)	5213: St	.ep21c									
LA	MPS	Comme	ne									
		▼ Inte	rlock -(c)-:								
S21 2 ep2 1	2		=	*-so* <u>—</u>	Interl	ock						
		► Sup	ervision	-(v)-:								
		▼ Acti	ons: dis	play "auto	omatic	mode"						
		✓ Acti –(c)–	ons: dis	ck Eve	nt Qu	mode" Jalifier				Action		

→ 互连步骤 214 / 步骤 21d 并标记动作。

Navigation 🔍 🍳 🖶	8	> = 1	-		-[w]		MP>T CMP>U	CONV	NEG	NOT	SWAP	CMP>	CMP > T WARN
> Permanent pre-instructio	\$214	• C+a	n21d									1.000	
✓ Sequences (1) 5213 5214 45 52 5213 52216 56 56	S214 Cor	l: Ste mmen Interl	p21d t ock -(c)- #*-	: B1° —	Interl	ock							
	•	Super Actio	r vision -(ns: disp	(v)-: lay cylind	ler "e>	ten <mark>de</mark> d"							
	-(c)	-	Interloc	k Ever	nt Q	ualifier				Ac	tion		
			-(C)-		N	-Set \dd new:	as long as	step is	active	¢"-	P6"		

→ 互连步骤 215 / 步骤 21e 并标记动作。

Navigation 🔍 🍳 🖶	8	> = 1 ??	-	-01	-[w]		CMP>T C	CMP>U	CONV	NEG	NOT	SWAP	CMP> T_MAX	CMP> TWARN
> Permanent pre-instructio	\$215.	Sten21e												
✓ Sequences (1)	Com	iment												
	• 1	nterlock -	(c)-:											
			#"-B2]	Interio C	ck								
d S215 Step21e														
	► S	upervisio	on -(v)	-:										
•	• A	ctions: o	display	cylind	er "retr	acted"								
•	-(c)-	Inter	lock	Even	t Qu	alifie	r				Ac	tion		
		-(C)-			N <a< td=""><td>-Se dd new</td><td>taslon v></td><td>ng as s</td><td>step is</td><td>active</td><td>e #"-</td><td>P7"</td><td></td><td></td></a<>	-Se dd new	taslon v>	ng as s	step is	active	e #"-	P7"		

→ GRAPH 功能块现在已完成并能在 OB1 下调出用作测试。

- → 打开 OB1 并删除网路 1 中的块调用。
- → 调出网络 1 中的功能块"SIGNAL_LAMPS[FB30]"(指示灯 [FB30])。
- → 确认数据块的标签。
- → 互连模块的变量和分拣装置的全局变量。
- → 取反输入点"-B2",因为该传感器已作为常闭触点布线。当输入端子 E0.6 上无电压且处于 0 信号时, 控制器识别到汽缸处于推出位置("-B2"激活)。



→ 测试指示灯模块。
7.18 创建功能块 FB20"时钟脉冲"

- → 对 GRAPH 功能块进行编程和测试,以生成时钟脉冲。
- → 点击项目导航中程序块下的"Add new block"(添加新模块),以便创建一个新的功能块。

Project tree	
Devices	
Ĕ	•
▼ 3052-100_GRAPH_S7-1500	~
📑 Add new device	
Devices & networks	
CPU_1516F [CPU 1516F-3 PN/DP]	=
Device configuration	
V. Online & diagnostics	_
🔻 🔂 Program blocks	
🗳 Add new block	
📥 Main [OB1]	
AUTOMATIC_MODE [FB50]	
SIGNAL_LAMPS [FB30]	
AUTOMATIC_MODE_DB [DB1]	
SIGNAL_LAMPS_DB [DB2]	

→ 将新的功能块命名为"CLOCK_PULSE"(时钟脉冲),语言设置为 GRAPH 并手动选择号码 20 作 为功能块编号。点中复选标记"Add new and open"(新建并打开),自动进入到项目视图中您所创 建的功能块中。现在,点击"OK"(确定)。

id new block				
Vame: CIOCK_PULSE				
Organization block	Language: Number:	GRAPH 20 Manual Automatic	•	
Function block	Description: Function block so that they rea	s are code blocks that main available after th	store their values e block has been (permanently in instance data blocks, executed.
Function				
Data block	more			
Additional info	mation			
Add new and oper	1			OK Cancel

7.19 确定 FB20"时钟脉冲"的界面

- → 若已点击"Add new and open"(新建并打开),项目视图会自动打开 GRAPH 编辑器,以便为刚添 加的模块编程。
- → 在编程视图的上半部分可找到此功能块的界面说明。通过 TIA 博途上的预设置已创建标准界面参数 的局部变量。在 TIA 博途设置中可根据需要更改预设置。
- → 我们仅需要前三个输入变量。其余输入变量和所有输出变量可删除。

		Na	me	Data type	Default value	Retain	Access	Writa	Visibl	Setpo	Sup	Comment
1	-	•	Input									
2	-		OFF_SQ	Bool	false	Non-reta						Turn sequence off
3	-		INIT_SQ	Bool	false	Non-reta						Set sequence to initial state
4	-		ACK_EF	Bool	false	Non-reta						Acknowledge all errors and faults
5	-00	•	Output									
6			<add new=""></add>									
7		•	InOut					100				
8			<add new=""></add>									
9	-	•	Static									
10	-		RT_DATA	G7_RTDataPlus		Non-reta				V		Internal data area
11	-		Trans1	G7_Transition		Non-reta				 Image: A start of the start of		Transition structure
12	-		Step1	G7_StepPlus_V6		Non-reta				V		Step structure
13	-	•	Temp									

- → 静态变量不允许删除。
- → 在"Output"(输出)下添加二进制输出参数 #Clock_Pulse 并检查其数据类型。作为注释输入"clock pulse 1Hz"(时钟脉冲 1Hz)。

	CL	oc	K_PULSE									
		Na	ame	Data type	Default value	Retain	Access	Writa	Visibl	Setpo	Sup	Comment
1	-	•	Input									
2	-	•	OFF_SQ	Bool	false	Non-reta						Turn sequence off
3	-		INIT_SQ	Bool	false	Non-reta						Set sequence to initial state
4	-		ACK_EF	Bool	false	Non-reta						Acknowledge all errors and faults
5	-	•	Output									
6	-		Clock_Pulse	Bool	false	Non-reta						clock pulse 1Hz
7			<add new=""></add>									
8	-	•	InOut									
9			<add new=""></add>									
10	-0	•	Static									
11	-		RT_DATA	G7_RTDataPlus		Non-reta				 Image: A start of the start of		Internal data area
12	-		Trans1	G7_Transition		Non-reta				V		Transition structure
13	-		Step1	G7_StepPlus_V6		Non-reta				v		Step structure
14	-	-	Temp									

7.20 FB20 的编程:时钟脉冲

- → 首先通过覆盖文本<新顺控器>,为顺控器命名"sequencer CLOCK_PULSE"(时钟脉冲)。
- → 现在必须更改步骤编号和步骤变量的标签。为此在步骤字段中点击并输入新编号或标签。
- → 通过步骤字段中的按钮" 打开动作表。
- → 通过跳转上的按钮" ▶"打开输入框。
- → 作为跳转条件将比较器"Greater than step activation time"(较长的步骤激活时间)拖拽至绿色方块 上并输入时间 **T#500MS**。
- → 标记 **T1 Trans1:** 作为"pulse off time"(空闲时间)并在动作表 **S100 Step100:** 作为"initial step"(初始步骤)。



→ 将"Step and transition"(步骤和跳转)拖拽至跳转1下的双箭头上,以插入包括跳转的下一步骤。 编号自动顺延。



通过步骤字段中的按钮"----"打开动作表。

- → 通过跳转上的按钮" ▶"打开输入框。
- → 作为跳转条件将比较器"Greater than step activation time"(较长的步骤激活时间)拖拽至绿色方块 上并输入时间 **T#500MS**。
- → 标记 T2 Trans2: 作为"pulse on time"(脉冲时间)并在动作表 S101 Step101: 作为"clock pulse 1 Hz"(时钟脉冲 1Hz)。
- → 将跳转拖拽至双箭头处并选择步骤 100 作为跳转目标。

052-100_GRAPH_\$7-1500	CPU_1516F [CPU 1516F-3 PN/DP] Program blocks CLOCK_PULSE [FB20]	_ # #×
	読 成 学 学 🔩 註 菖 ☰ 💬 君士 温士 讃 📌 🊱 🍄 🚱 吟 Block Interface	
Navigation 🔍 🔍 🖶		
> Permanent pre-instr		
✓ Sequences (1)	Comment	
1: sequencer ClOCK_PULSI		
5100 340100 1 Trans1 5101 5101 5100 5100 5100	T1 - Trans1: pulse off time #Step100.T Time #Step100.T N1 T#500MS N2	
	5101 III S101 - Step101: clock pulse 1Hz	
	Step101 Interlock Event Qualifier Action	
	N #Clock_Pulse	
	T2 - Trans2: pulse on time : T2 Time #Step101.T IN1 T# 500MS IN2	
	¥ 5100	

→ GRAPH 功能块现在已完成并能在 OB1 下调出用作测试。

- → 打开 OB1 并删除网路 1 中的块调用。
- → 调出网络1中时钟脉冲的功能块。
- → 确认数据块的标签。
- → 互连模块的时钟变量和分拣装置的全局变量"-P1"。

Project tree		052-100_GRAPH_S7-1500 CPU_1516F [CPU 1516F-3 PN/DP] Program blocks Main	1 [OB1
Devices			
Filia			6 0
			TR C
052-100_GRAPH_S7-1500			
Add new device			
Devices & networks		Block title: "Main Program Sweep (Cycle)"	
CPU_1516F [CPU 1516F-3 PN/DP]		Comment	
Device configuration			
S Online & diagnostics		Network 1: Call CLOCK_PULSE for test	
Program blocks		Comment	
Add new block			
Main [OB1]		%DB3	
AUTOMATIC_MODE [FB50]		"CLOCK_PULSE_	
CLOCK_POLSE [FB20]		DB*	
SIGNAL_LAMPS [FB30]		%FB20	
AUTOMATIC_MODE_DB [DB1]		"CLOCK_PULSE"	
CLOCK_PULSE_DB [DB3]		— EN	
SIGNAL_LAMPS_DB [DB2]	-	false — OFF_SQ %Q0.5	
System blocks		false — INIT_SQ Clock_Pulse — "-P1"	
Technology objects		false — ACK_EF ENO —	
Energy objects	_		

- → 之后点击文件夹"Program blocks"(程序块)并选择菜单里的编译符号 _。(→ 🖬 Save project → 程序块 → 🗐)
- → 成功完成编译后,整个控制器及其所创建的程序,如硬件配置模块中所述,可以被下载。(→ □)
- → 测试时钟脉冲模块。

7.21 事件应用的通用提示

在以下章节中,对于 GRAPH 功能块"RELEASE"(启用安全)也使用事件控制的动作。

执行动作时,定义事件。必须为动作识别规定一个事件。

此处是需要事件的动作,包括所属事件和说明:

标识	事件	说明
CS	S1, S0, L1, L0, V1, V0, A1, R1	设置计数器起始刻度值: 如果发生定义的事件,则计数器设置为规定的计数值。计数值可以指定为 数据类型 WORD 的变量或常数(C#0 至 C#999)。
CU	S1, S0, L1, L0, V1, V0, A1, R1	递增计数: 如果发生定义的事件,则计数器以"1"为单位递增计数。计数值将一直增加,直到达到限值"999"。如果达到限值,计数值在正边沿上将不再增加。
CD	S1, S0, L1, L0, V1, V0, A1, R1	递减计数: 如果发生定义的事件,则计数器以"1"为单位递减计数。计数值将一直减 小,直到达到限值"0"。如果达到限值,计数值在正边沿上将不再减小。
CR	S1, S0, L1, L0, V1, V0, A1, R1	计数器重置: 如果发生定义的事件,则计数器重置为"0"。
TL	S1, S0, L1, L0, V1, V0, A1, R1	延长的脉冲: 如果发生定义的事件,则时间开始。在规定的持续时间内,时间状态的信 号状态为"1"。这段时间过后,时间状态的信号状态为"0"。
TD	S1, S0, L1, L0, V1, V0, A1, R1	存储接通延迟: 如果发生定义的事件,则时间开始。在规定的持续时间内,时间状态的信 号状态为"0"。这段时间过后,时间状态的信号状态为"1"。
TR	S1, S0, L1, L0, V1, V0, A1, R1	停止并重置时间: 如果发生定义的事件,则时间停止。时间状态和时间值重置为"0"。
ON	S1, S0, L1, L0, V1, V0, A1, R1	激活步骤
OFF	S1, S0, L1, L0, V1, V0, A1, R1	停用步骤

另外,对于以下动作可选事件应用。

标识	说明									
Ν	步骤激活时一直为 1:									
	只要步骤激活,地址的信号状态为"1"。只要步骤激活,就调用指定模块。步骤在发生 S1 事件的循环内也看作是激活状态。该标识也用作块调用。包括语法的函数 (FC):									
	CALL " <fcname>"(参数列表)</fcname>									
	包括语法的功能块 (FB):									
	CALL " <fbname>", "<dbname>"(参数列表)</dbname></fbname>									
S	设置为 1:									
	只要步骤激活,地址即设为"1",并保持为"1"。									
R	设置为 0:									
	只要步骤激活,地址即设为"0",并保持为"0"。									

在以下动作中,不能实现带事件的逻辑运算:

标识	说明
D	接通时间:
	在步骤激活后 n 秒,地址将设为"1",并在步骤激活期间保持为"1"。当步骤激活的时间少于 n 秒时,这不适用。持续时间可指定为 TIME/DWORD 数据类型的常数或者 PLC 变量。
L	设置有限持续时间:
	步骤激活时,地址在 n 秒内设为"1"。之后地址重置。当步骤激活时间少于持续时间时,地址 也将重置。持续时间可指定为 TIME/DWORD 数据类型的常数或者 PLC 变量。
TF	OFF 延迟:
	只要步骤激活,时间状态就设为"1"。随着步骤停用开始计算时间,直到该时间过后时间状态才为"0"。

为 GRAPH 定义以下事件:

事件	信号处理	说明
S1	上升沿	步骤激活(信号状态 = "1")
S0	下降沿	步骤停用(信号状态 = "0")
V1	上升沿	满足监测条件,即出现故障(信号状态="1")
V0	下降沿	不再满足监测条件,即故障已排除(信号状态="0")
LO	上升沿	满足 Interlock(联锁),即故障已排除(信号状态 = "1")
L1	下降沿	不满足 Interlock(联锁),即出现故障(信号状态 = "0")
A1	上升沿	信息确认。
R1	上升沿	进行记录。

使用 "S1"、"V1"、"A1" 或 "R1" 事件的动作可与 Interlock (联锁) 相连。仅当满足联锁条件时,才能执行。

Interlock

Interlock(联锁)是可编程的条件,它作用于单一动作的执行。如果满足条件的逻辑运算,则执行与 Interlock(联锁)相关的动作,否则不执行。

如果未满足条件的逻辑运算,则显示故障:

- 未执行与 Interlock (联锁) 相关的动作。
- 报告联锁错误(事件L1)。
- 显示关于 Interlock (联锁)确定的信息。
- 故障不会影响下一步骤的切换。

在所有显示类型中,可编程的 Interlock (联锁)都以字母 C 显示在步骤左侧。

下图展示了 Interlock (联锁)的信号处理:



L1: Interlock(联锁)不再满足(出现故障)

L0: 满足 Interlock (联锁) (故障排除)

监测

监测是指用于监控步骤的编程条件,可防止从一个步骤切换至下一个步骤。如果满足条件的逻辑运算,则显示故障并报告事件 V1。

- 顺控器不继续下一步骤。

- 当前步骤仍处于激活状态。
- 只要满足条件,则步骤激活时间(步骤激活时间U)停止。

- 显示关于 Interlock (联锁)确定的信息。

如果未满足条件的逻辑运算,则不显示故障。当满足以下跳转时,则顺控器继续切换至下一步骤。 在所有显示类型中,可编程的监测都以字母 V 显示在步骤左侧。

借助监测条件,例如您可以监控步骤激活时间,也就是从步骤激活开始的时间。

下图展示了监测的信号处理:



V1: 出现监测错误

V0: 监测错误已排除

信息和记录

记录是在模块外触发的事件,通过正向信号边沿查询输入参数"REG_S"或"REG_EF"。 当通过输入参数"REG_S"进行记录时,事件仅切换至在输出参数"S_NO"上显示的激活步骤。 当通过输入参数"REG_EF"进行记录时,事件切换至当前激活的所有步骤。 下图展示了信息和和记录的信号处理:



A1:信息确认

R1:进行记录(上升沿在输入点 REG_EF/REG_S)

提示::

关于所有动作、事件和事件控制的动作的详细信息请参见手册或通过在线技术支持。

7.22 创建功能块 FB10"启用安全"

- → 对 GRAPH 功能块进行编程和测试,以确保控制器的启用安全。
- → 点击项目导航中程序块下的"Add new block"(添加新模块),以便创建一个新的功能块。



→ 将新的功能块命名为"RELEASE"(启用安全),语言设置为 GRAPH 并手动选择号码 10 作为功能 块编号。点中复选标记"Add new and open"(新建并打开),自动进入到项目视图中您所创建的功 能块中。现在,点击"OK"(确定)。

Name: RELEASE						
RELEASE						
	Language:	GRAPH	•			
	Number:	10	٥			
Organization		Manual				
		 Automatic 				
FB.	Description:		and also been been			1212 112212
Function block	so that they ren	nain available after the	block has been	n executed.	ly in instance	data Diocks,
FC						
Function						
Data block	more					
Additional inform	nation					
🖌 Add new and open					ок	Cancel

7.23 确定 FB10"启用安全"的界面

- → 若已点击"Add new and open"(新建并打开),项目视图会自动打开 GRAPH 编辑器,以便为刚添 加的模块编程。
- → 在编程视图的上半部分可找到此功能块的界面说明。通过 TIA 博途上的预设置已创建标准界面参数 的局部变量。在 TIA 博途设置中可根据需要更改预设置。
- → 此处我们仅需要前三个输入变量。其余输入变量和所有输出变量可删除。

-		Na	ime	Data type	Default value	Retain	Acce	Wri	Visibl	Setpo	Sup	Comment
1	-00	•	Input									
2	-		OFF_SQ	Bool	false	Non-ret						Turn sequence off
З	-		INIT_SQ	Bool	false	Non-ret						Set sequence to initial state
4			ACK_EF	Bool	false	Non-ret						Acknowledge all errors and faults
5		•	Output									
6			<add new=""></add>									
7		•	InOut									
8			<add new=""></add>									
9	-	•	Static									
10	-		RT_DATA	G7_RTDataPlus_V6		Non-ret				 Image: A start of the start of		Internal data area
11	-		Trans1	G7_TransitionPlus		Non-ret						Transition structure
12			Step1	G7_StepPlus_V6		Non-ret				 Image: A start of the start of		Step structure
13	-	•	Temp									

- → 静态变量不允许删除。
- → 在 TIA 博途中对于全局变量和局部变量可使用相同的变量标识,因此我们能够应用 GRAFCET 中所 需的变量来控制已创建模块(例如: FB50、FB30、FB20)或变量表_分拣装置中的指示灯。
- → 使用鼠标右键选定输入变量的最后一行并在菜单中选择"Add row"(添加行)(→ 输入: ACK_EF
 → 添加行)

		Name		Data type	Default value	Retain	Acce	Wri	Visibl	Setpo	Sup	Comment
1		🔻 Inp	out									
2			OFF_SQ	Bool	false	Non-ret						Turn sequence off
3 .			INIT_SQ	Bool	false	Non-ret						Set sequence to initial state
4	9	St Inse	ert row	Ctrl+Enter	false	Non 💌		-			Į. —	Acknowledge all errors and faults
5	•	🍀 Ado	row	Alt+Ins								
6 7 8 9		Cut Cop	y te	Ctrl+X Ctrl+C Ctrl+V								
10		🗙 Del	ete	Del		Non-ret						Internal data area
11		Ren	ame	F2		Non-ret				 Image: A start of the start of		Transition structure
12 -		🛐 Add	new superv	vision		Non-ret				 Image: A start of the start of		Step structure

- → 可从指示灯模块中复制并粘贴输入变量 #-A1、#-K0、#-S0。
- → 在"Input"(输入)下添加其他二进制输入参数 #-S0 至 #-S6 并检查其数据类型。为其补充有意义的 注释内容。
- → 在"Output"(输出)下添加二进制输出参数 #-P1、#Man/Auto-OFF、#Automatic_OFF、
 #Signal_Lamp_INIT、#Clock_Pulse_INIT、#Man/Auto_INIT 和 #Release,并检查其数据类型。为
 其补充有意义的注释内容。
- → 或者也可以从变量表中复制并粘贴。

	REL	EASE									
4	-	Name	Data type	Default value	Retain	Acce	Wri	Visibl	Setpo	Sup	Comment
1	-	▼ Input									
2		OFF_SQ	Bool	false	Non-ret						Turn sequence off
3		INIT_SQ	Bool	false	Non-ret						Set sequence to initial state
4	-	ACK_EF	Bool	false	Non-ret						Acknowledge all errors and faults
5		 -A1 	Bool	false	Non-ret						notification EmergOFF ok
6	-	.КО	Bool	false	Non-ret						plant "on"
7	-	-S0	Bool	false	Non-ret						mode selector manual(0) / automatic(1)
8	-	-S1	Bool	false	Non-ret						pushbutton automatic start
9	-	 -52 	Bool	false	Non-ret						pushbutton automatic stop
10	-	 -S3 	Bool	false	Non-ret						pushbutton inching operation conveyor -M1 forwards
11		-54	Bool	false	Non-ret						pushbutton inching operation conveyor -M1 backwards
12	-	-S5	Bool	false	Non-ret						pushbutton inching operation cylinder -M4 retract
13		-S6	Bool	false	Non-ret						pushbutton inching operation cylinder -M4 extend
14	100	Add new>									
15	-	 Output 									
16	-	-P1	Bool	false	Non-ret						display "main switch on"
17	-	Man/Auto-OFF	Bool	false	Non-ret						switch off seqzencer OPERATING_MODES
18	-	Automatic	Bool	false	Non-ret						switch off seqzencer AUTOMATIC_MODE
19	-	Signal_Lamp	Bool	false	Non-ret						initialize seqzencer SIGNAL_LAMPS
20	-	Clock_Pulse	Bool	false	Non-ret						initialize seqzencer ClOCK_PULSE
21		Man/Auto_INIT	Bool	false	Non-ret						initialize seqzencer OPERATING_MODES
22	-	Release	Bool	false	Non-ret						operational release

7.24 FB10 的编程: "启用安全"

- → 首先通过覆盖文本<新序列>,为顺控器命名"sequencer RELEASE"(启用安全)。
- → 通过步骤字段中的按钮" ,打开动作表。
- → 通过跳转上的按钮" 15"打开输入框。
- → 在跳转1的窗口中插入"-KO"作为跳转条件。
- → 标记 T1 Trans1: 作为"main switch on"(总开关接通)并在动作表 S20 Step 20: 作为"system off"(装置断开)。
- → 在 GRAFCET 中,为了控制器的启用安全,应将步骤激活时"装置接通"指示灯保存为关闭状态作为 首个步骤中的第一个动作。
- → 为此通过事件 S1 和标识 R 为指示灯"-P1"编程。
- → 为步骤1中的其它动作编程。

Name Input I = OF	F_SQ	Data type		Defau	it valu	e	Retai	n	Ac	ce	Wri	Visibl.	. Set	0	Same.		ont								
Input F F Input Input Input Input Input	F_SQ	Roal													5up	comm	ent								
I OF	F_SQ	Rool												-		_									
		5001		false			Non	ret		4						Turn s	equence	e off		100					
	I_SQ	Bool		false			Non-	ret		-						Setse	quence	to in	itial sta	te	20				
	K_EF	BOOL		talse			Non-	ret		-						Ackno	wiedge	aller	rors an	dtaul	ts				
-A1		Bool		Talse			Non	ret								notine	ation En	nergo	UFF OK						
		Bool		false			Non.									plant	on					(1)			
		BOOI	_	1815e		1	NON-	ret		-			•			mode	selecto	rmar	iuai(0)	rauto	matic	(1)			
gation	• Q	· 🗄 🗄 🗄	L		4	4	3		2	1	8	>=1	22	120	-01	-fw1		MP>T	CMP>U	CONV	NEG	NOT	SWAP	CMP>	CMP
Sequence	es (1)											51			- Ste	р1: р	ant off								
3 1: <new s<="" th=""><th>equence></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th>Step1</th><th></th><th></th><th>Inter</th><th>lock</th><th>Event</th><th>Qu</th><th>alifie</th><th>50-</th><th>Actio</th><th>n</th><th></th><th></th><th></th></new>	equence>											Step1			Inter	lock	Event	Qu	alifie	50-	Actio	n			
																	S1	R			# "−P1				
Step 1																		N			#"Man	n/Aut	o-OFF		
Transt																		N			#Auto	omati	c_OFF		
*																		N			#Sign	nal_I	amps_	INIT	
																		N	dd now		#CTOC	sk_Pu	ise_i	TIN	
		-																~	uunew	< .				_	
		D1																							

→ 可编程事件:



- → 将"Step and transition"(步骤和跳转)拖拽至跳转 1 下的双箭头上,以插入包括跳转的下一步骤。 编号自动顺延。
- → 打开动作表并标记 S2 Step 2: 作为"plant on"(装置接通)
- → 在 GRAFCET 中,为了控制器的启用安全,应将步骤激活时"装置接通"指示灯保存为开启状态作为 第二个步骤中的第一个动作。
- → 为此通过事件 S1 和标识 S 为指示灯"-P1"编程。
- → 为步骤2中的其它动作编程。
- → 步骤2过后,通过选择分支拆分序列。

通过拖拽动作将" Open alternative branch" (打开选择分支) 拖拽到步骤 2 下的绿色方块 ┛ 上。插 入选择分支,包括跳转 3。



→ 在跳转 2 的窗口中插入包括否认的"-K0"作为跳转条件。

→ 我们在线路末端还要设置一个至步骤1的跳转。

→ 将跳转拖拽至双箭头处并选择步骤1作为跳转目标。



- → 通过跳转3上的按钮"比"打开输入框。
- → 在跳转3的窗口中插入带有八个输入点的AND逻辑运算。
- → 根据 GRAFCET 的要求互连 AND 逻辑运算。
- → 标记 T3 Trans3: 作为"initial state pushbuttons"(按钮的起始状态)并在动作表 S3 Step3: 作 为"operational release"(运行启用)。
- → 通过步骤字段中的按钮",打开动作表至步骤 3 / STEP 3。
- → 为步骤 3 / STEP 3 中显示的动作编程。



- → 将"Step and transition"(步骤和跳转)拖拽至跳转 3 下的双箭头上,以插入包括跳转的下一步骤。 编号自动顺延。
- → 通过跳转 4 上的按钮"bb"打开输入框并标记 T4 Trans4:通过"emergency stop operated or main switch off"(按下紧急停机或关闭总开关)。
- → 在跳转 4 的窗口中插入带有两个输入点的 OR 逻辑运算。
- → 根据 GRAFCET 的要求互连 OR 逻辑运算。
- → 将一个跳转拖拽至跳转4下的双箭头处并选择步骤1作为跳转目标。



- → GRAPH 功能块现在已完成并能在 OB1 下调出用作测试。
- → 打开 OB1 并删除网路 1 中的块调用。
- → 调用网络1中的启用安全的功能块。
- → 确认数据块的标签。
- → 互连模块的变量和分拣装置的全局变量。
- → 在 OB1 的界面上创建此处显示的局部临时变量。
- → 互连模块的变量和 OB1 的局部临时变量。



→ 测试模块"RELEASE [FB10]"(启用安全 [FB10])。

7.25 创建功能块 FB40"操作模式选择"

- → 最后对 GRAPH 功能块"OPERATING_MODES" (操作模式选择)进行编程和测试。
- → 点击项目导航中程序块下的"Add new block"(添加新模块),以便创建一个新的功能块。

Project tree	
Devices	
 Eř	
• [] 052-100_GRAPH_S7-1500	~
Add new device	
Bevices & networks	
CPU_1516F [CPU 1516F-3 PN/DP]	
The vice configuration	
😺 Online & diagnostics	
🔻 🔙 Program blocks	
📑 Add new block	
📲 Main [OB1]	
AUTOMATIC_MODE [FB50]	
CLOCK_PULSE [FB20]	
ELEASE [FB10]	
SIGNAL_LAMPS [FB30]	
AUTOMATIC_MODE_DB [DB1]	
CLOCK_PULSE_DB [DB3]	
RELEASE_DB [DB4]	

→ 为新功能块命名"OPERATING_MODES"(操作模式选择)。随后将语言设置为 GRAPH 并手动选择号码 40 作为功能块编号。激活复选标记"Add new and open"(新建并打开)。自动进入到项目视图中您所创建的功能块中。现在,点击"OK"(确定)。

dd new block				
OPERATING_MODES				
	Language: Number:	GRAPH 40	•	
Organization block		 Manual Automatic 		
Function block	Description: Function blocks so that they ren	; are code blocks that nain available after the	store their values permanently in instance data b e block has been executed.	locks,
Function				
Data block	more			
Additional info	mation			
Add new and oper	1		ОК Са	ncel

7.26 确定 FB40"操作模式选择"的界面

- → 若已点击"Add new and open"(新建并打开),项目视图会自动打开 GRAPH 编辑器,以便为刚添 加的模块编程。
- → 在编程视图的上半部分可找到此功能块的界面说明。通过 TIA 博途上的预设置已创建标准界面参数 的局部变量。在 TIA 博途设置中可根据需要更改预设置。
- → 我们仅需要前三个输入变量。其余输入变量和所有输出变量可删除。

		Na	ime	Data type	Default value	Retain	Acce	Wri	Visible	Setpo	Sup	Comment
1	-	•	Input									
2			OFF_SQ	Bool	false	Non-ret						Turn sequence off
3	-		INIT_SQ	Bool	false	Non-ret						Set sequence to initial state
4			ACK_EF	Bool	false	Non-ret						Acknowledge all errors and faults
5	-	•	Output									
6			<add new=""></add>									
7	-	•	InOut									
8			<add new=""></add>									
9		•	Static									
10	-		RT_DATA	G7_RTDataPlu		Non-ret				\checkmark		Internal data area
11	-		Trans1	G7_Transition		Non-ret						Transition structure
12			Step1	G7_StepPlus		Non-ret				 Image: A start of the start of		Step structure
13	-	•	Temp									

- → 静态变量不允许删除。
- → 在 TIA 博途中对于全局变量和局部变量可使用相同的变量标识。因此我们能够应用 GRAFCET 中所 需的变量来控制已创建模块(例如: FB50、FB30、FB20、FB10)或变量表_分拣装置中的指示灯。
- → 使用鼠标右键选定输入变量的最后一行并在菜单中选择"Add row"(添加行)(→ 输入: ACK_EF
 → 添加行)。

		Name	Data type	Default value	Retain	Acce	Wri	Visible	Setpo	Sup	Comment
1	-	▼ Input									
2	-	OFF_SQ	Bool	false	Non-ret						Turn sequence off
3	-	INIT_SQ	Bool	false	Non-ret						Set sequence to initial state
4		ACK EF	Rool	false	Non 🔻						Acknowledge all errors and faults
5		Insert row	Ctrl+Ente	r	-						
6	-	Add row	Alt+In:						E A		
7	•	🗶 Cut	(Ctrl+)	<							
8		Сору	Ctrl+0	:							
9		Paste	Ctrl+\	/							
10	-	X Delete	De	Í.	Non-ret				V		Internal data area
11	-	Rename	E2	2	Non-ret				 Image: A start of the start of		Transition structure
12	•	🗓 Add new supervi	sion		Non-ret						Step structure

→ 除了输出变量 #-P5 和 #Automatic_Mode_Start 外,可复制并粘贴已创建功能块的所有变量。

→ 或者也可以从变量表中复制并粘贴。

学习/培训文档 | TIA 博途模块 052-100, 版本 2019/10 | 数字化工厂, FA

	OPER	ATING_MODES									
	N	ame	Data type	Default value	Retain	Acce	Wri	Visible	Setpo	Sup	Comment
1		Input									
2	-	OFF_SQ	Bool	false	Non-ret						Turn sequence off
З		INIT_SQ	Bool	false	Non-ret						Set sequence to initial state
4		ACK_EF	Bool	false	Non-ret						Acknowledge all errors and faults
5	-	Release	Bool	false	Non-ret						
6		Clock_Pulse	Bool	false	Non-ret						
7		-50	Bool	false	Non-ret						mode selector manual(0) / automatic(1)
8		-51	Bool	false	Non-ret						pushbutton automatic start
9		-52	Bool	false	Non-ret						pushbutton automatic stop
10	-	-53	Bool	false	Non-ret						pushbutton inching operation conveyor -M1 forwards
11		-\$4	Bool	false	Non-ret						pushbutton inching operation conveyor -M1 backwards
12		-55	Bool	false	Non-ret						pushbutton inching operation cylinder -M4 retract
13	-	-56	Bool	false	Non-ret						pushbutton inching operation cylinder -M4 extend
14		-B1	Bool	false	Non-ret						sensor cylinder -M4 retracted
15		-B2	Bool	false	Non-ret						sensor cylinder -M4 extended
16		<add new=""></add>									
17		Output									
18	-	-P5	Bool	false	Non-ret						display "automatic mode" started
19		-Q1	Bool	false	Non-ret						conveyor motor -M1 forwards fixed speed
20	-	-Q2	Bool	false	Non-ret						conveyor motor -M1 backwards fixed speed
21	-	-M2	Bool	false	Non-ret						cylinder -M4 retract
22	-	-M3	Bool	false	Non-ret						cylinder -M4 extend
23	-	Automatic_OFF	Bool	false	Non-ret						switch off seqzencer AUTOMATIC_MODE
24	-	Automatic_INIT	Bool	false	Non-ret						initialize seqzencer AUTOMATIC_MODE
25		Automatic_Mode_Start	Bool	false	Non-ret						start automatic mode

7.27 FB40 的编程:操作模式选择

- → 首先通过覆盖文本<新顺控器>,为顺控器命名"sequencer OPERATING_MODES"(操作模式选择)。
- → 通过为之前的 GRAPH 功能块编程,已知创建 GRAPH 功能块的方法。
- → 请尝试根据操作模式选择规定的 GRAFCET 自行创建 GRAPH 功能块 FB40。
- → 切勿忘记标记动作表和跳转窗口。
- → 以下页面为已完成模块的图示。

→ 操作模式选择的序列



→ 步骤 S10 和 S11; 跳转 T1 和 T2



→ 步骤 S12 和 S13; 跳转 T3 和 T4



→ 步骤 S12 单一步骤视图

S12: Ste	p12				
Comm	ent				
▼ Inte	erlock -(c)-:				
	#Clock_Puls	ir e —	terlock C		
► Sup	ervision -(v))-:			
- Act	ions: displa	y "a utoma	itic mode" flash		
-(c)-	Interlock	Event	Qualifier	Action	
	-(C)-		N - Set as long as step is active	#"-P5"	
			SAUG HEW?		

→ 跳转 T7 和 T8



→ 步骤 S14; 跳转 T5 和 T6



→	凶.
---	----

S14: Step14			
Comment			
▼ Interlock -(c)-:			
#*-53* #*-54* 0 #*-81* *	& Interlock C		
Supervision -(v)-:			
Actions: inching operation	ion conveyor -M1 forwards		
-(c)- Interlock Event	Qualifier	Action	11/1-0-1-0-1
-(C)-	N - Set as long as step is active	#"-Q1"	
	<add new=""></add>		
→ 步骤 S142 单一步 \$142: Step14b	~Add new> 骤视图		
→ 步骤 S142 单一步 S142: Step14b Comment	<add new=""> 骤视图</add>		
→ 步骤 S142 单一步 S142: Step14b Comment ▼ Interlock -(c)-:	<add new=""> 骤视图</add>		
→ 步骤 S142 单一步 S142: Step14b Comment ▼ Interlock -{c}-: #*-54* #*-53*-0 #*-B1* #	≪kad new> 骤视图 ▲Interlock C		
→ 步骤 S142 单一步 S142: Step14b Comment Interlock -(c)-: #*-54* — #*-53* → 0 #*-B1* — # Supervision -(v)-:	≪kdd new> 骤视图 ▲		
 → 步骤 S142 单一步 S142: Step14b Comment ✓ Interlock -(c)-: #*-54* — #*-53* → #*-B1* — # Supervision -(v)-: ✓ Actions: inching operation 	≪Add new> 骤视图 ▲		
 → 步骤 S142 单一步 S142: Step14b Comment Interlock -(c)-: #*-54*	w 视图 w 视图	Action	

→ 步骤 S143 单一步骤视图

143:	Step14c			
Comm	ient			
▼ Int	erlock -(c)-:			
	#"-55" — #"-56" —0 #"-B1" —0 %	& Interlock		
▶ Su	pervision -(v)-:			
▼ Ac	tions: inching operat	ion cylinder -M4 retract		
-(-)-	Interlock Event	Qualifier	Action	
1	-(C)-	N - Set as long as step is active	#"-M2"	
		<add new=""></add>		
、ょ	- 豳 С1 11 畄 _ 牛	[取 ý lī] [夜]		
→ 步 144: s	·骤 S144 单一步: 5tep14d	骤视图		
→ 步 144: : ^{Comm}	5骤 S144 单一步 Step14d ent	骤视图		
→ 步 144: 5 Comm ▼ Inte	⊽骤 S144 单一步: Step14d ent erlock -(c)-:	骤视图		
→ 步 144: 5 Comm ▼ Inte	5骤 S144 单一步 Step14d ent erlock -(c)-: #*-56* #*-55*	骤视图 & Interlock C		
→ 步 144: s Comm ▼ Inte	5骤 S144 单一步 Step14d ent erlock -(c)-: #*-55* #*-52*• *	骤视图 &Interlock C		
→ 步 144: s Comm ▼ Inte	5骤 S144 单一步 Step14d ent erlock -(c)-: #*-55* #*-52*• # #*-B2*• #	骤视图 &Interlock C		
→ 步 Comm ▼ Inte ▼ Sup ▼ Act	5骤 S144 单一步 Step14d ent erlock -(c)-: #*-55* — #*-55* — #*-82* — #* pervision -(v)-: tions: inching operat	骤视图 & Interlock C	OMATIC_MODE off	
→ 步 144: : Comm ▼ Inte ▼ Sup ▼ Act	9骤 S144 单一步。 Step14d ent erlock -(c)-: #*-55* #*-B2* #*-B2* #*-B2* tions: inching operat	骤视图 & Interlock C ion cylinder -M4 extend, sequencer AUT	OMATIC_MODE off	
→ 步 144: : Comm ▼ Inte ▼ Inte ▼ Act ¬(c)	9骤 S144 单一步。 Step14d ent erlock -(c)-: #*-55* #*-B2* #*-B2* #tions: inching operat	骤视图 & Interlock C ion cylinder -M4 extend, sequencer AUT Qualifier	OMATIC_MODE off	
→ 步 144: 5 Comm ▼ Inte ▼ Sup ▼ Act -(c)	5骤 S144 单一步: Step14d ent erlock -(c)-:	骤视图 & Interlock C ion cylinder -1/14 extend, sequencer AUT Qualifier N - Set as long as step is active	OMATIC_MODE off Action #"-M3"	

→ GRAPH 功能块现己完成且能在 OB1 下与其他模块一起调出。

→ 打开 OB1。

4	-	•	Temp		
5	-		Man/Auto-OFF	Bool	switch off seqzencer OPERATING_MODES
6			Automatic_OFF	Bool	switch off seqzencer AUTOMATIC_MODE
7	-		Sinal_Lamps_INIT	Bool	initialize seqzencer SIGNAL_LAMPS
8	-		Clock_Pulse_INIT	Bool	initialize seqzencer ClOCK_PULSE
9	-		Man/Auto_INIT	Bool	initialize seqzencer OPERATING_MODES
10	-		Release	Bool	operational release

Comment

		%DB4 "RELEASE_DB"	
		%FB10 "RELEASE"	
false — false — false — %40.0 "-A1" — %40.1 "-K0" — %40.2 "-S0" — %40.3 "-S1" — %40.4 "-S2" — %41.4 "-S3" — %41.5 "-S4" —	EN OFF_SQ INIT_SQ ACK_EF -A1 -K0 -S0 -S1 -S2 -S3 -S4	-P1 Man/Auto-OFF Automatic_OFF Signal_ Lamps_INIT Clock_Pulse_ INIT	%Q0.5 — "-P1" — #"Man/Auto-OFF" — #Automatic_OFF #Sinal_Lamps_ — INIT — #Clock_Pulse_INIT
"-S5" —	-55	Man/Auto_INIT Release	— #"Man/Auto_INIT" — #Release
"-S6"	-56	ENO	-

- → 在网络1中调出启用安全的模块。
- → 调出网络2中时钟脉冲的功能块。
- → 选择时钟脉冲已存在的数据块 DB3。
- → 在 OB1 的界面中创建一个带标记"#Clock_pulse"的局部临时变量并与时钟脉冲的模块进行互连。
- → 互连已存在的临时变量 #Clock_Pulse_INIT。



- → 调用网络3中的指示灯的功能块。
- → 选择指示灯已存在的数据块 DB2。
- → 互连模块的变量和分拣装置的全局变量。
- → 互连已存在的临时变量 #Signal_Lamps_INIT。



可供培训或研发机构自由使用。© Siemens 2019 保留所有权利。 sce-052-100-graph-s7-1500-r1902-zh.docx

- → 调用网络4中的操作模式选择的功能块。
- → 确认数据块。
- → 互连模块的变量和分拣装置的全局变量。
- → 在 OB1 的界面中创建局部临时变量。
- → 互连模块的变量和 OB1 的局部临时变量。

4		•	Temp		
5	-00		Man/Auto-OFF	Bool	switch off seqzencer OPERATING_MODES
6			Automatic_OFF	Bool	switch off seqzencer AUTOMATIC_MODE
7	-		Sinal_Lamps_INIT	Bool	initialize seqzencer SIGNAL_LAMPS
8	-		Clock_Pulse_INIT	Bool	initialize seqzencer ClOCK_PULSE
9	-		Man/Auto_INIT	Bool	initialize seqzencer OPERATING_MODES
10	-		Release	Bool	operational release
11	-		Clock_pulse	Bool	clock pulse 1Hz
12	-		-Q1_Manual	Bool	conveyor forwards in manual mode
13	-		-Q2_Manual	Bool	conveyor motor backwards in manual mode
14			-M2_Manual	Bool	cylinder retract in automatic mode
15	-		-M3_Manual	Bool	cylinder extend in automatic mode
16	-		Automatic_OFF_Manual	Bool	switch off seqzencer AUTOMATIC_MODE
17	-		Automatic_INIT	Bool	initialize seqzencer AUTOMATIC_MODE
18	-00		Automatic_Mode_Start	Bool	start automatic mode

Network 4: call block OPERATING_MODES

Comment

	%DB5 "OPERATING_ MODES_DB"	-0	
	%FB40		
	"OPERATING_MO	DES"	
	EN		
#"Man/Auto-OFF"	OFF SO		
#"Man/Auto INIT"	INIT SO		
false —	ACK FE		
#Release	Pelease		
#Clock pulse	Clock Pulco		
#clock_puise	Clock_ruise		
"-S0" —	-50		
%40.3			
"-S1"	-51		
%10.4			
"-S2" O	-52		
9(11.4			9/011
"-S3"	.53	_P5	
0/14		-01	#"-01 Manual"
7d1.5	<i>c i</i>	-11	#"-02 Manual"
	-54	-Q2	
%1.6		-M2	# -IVIZ_IManual
	-\$5	-M3	# M3_Manual
%1.7			#Automatic_
"-S6" —	-S6 Auto	omatic_OFF	— OFF_Manual
%10.5	Auto	omatic_INIT	— #Automatic_INIT
-B1	-81	Automatic	#Automatic
%10.6		Mode_Start	Mode_Start
"-B2" O	-82	ENO	
	And the second se		

- → 调出网络5中的自动模式的功能块。
- → 选择自动模式的已存在的数据块 DB1。
- → 互连模块的变量和分拣装置的全局变量。
- → 在 OB1 的界面中创建局部临时变量。
- → 互连模块的变量和 OB1 的局部临时变量。

4		•	Temp		
5	-00		Man/Auto-OFF	Bool	switch off seqzencer OPERATING_MODES
6	-		Automatic_OFF	Bool	switch off seqzencer AUTOMATIC_MODE
7	-		Sinal_Lamps_INIT	Bool	initialize seqzencer SIGNAL_LAMPS
8	-		Clock_Pulse_INIT	Bool	initialize seqzencer ClOCK_PULSE
9	-		Man/Auto_INIT	Bool	initialize seqzencer OPERATING_MODES
10	-		Release	Bool	operational release
11	-		Clock_pulse	Bool	clock pulse 1Hz
12	-		-Q1_Manual	Bool	conveyor forwards in manual mode
13	-		-Q2_Manual	Bool	conveyor motor backwards in manual mode
14			-M2_Manual	Bool	cylinder retract in automatic mode
15	-		-M3_Manual	Bool	cylinder extend in automatic mode
16	-		Automatic_OFF_Manual	Bool	switch off seqzencer AUTOMATIC_MODE
17	-		Automatic_INIT	Bool	initialize seqzencer AUTOMATIC_MODE
18	-		Automatic_Mode_Start	Bool	start automatic mode
19	-		-Q1_Automatic	Bool	conveyor forwards in automatic mode
20			-Q2_Automatic	Bool	conveyor motor backwards in automatic mode
21	-		-M2_Automatic	Bool	cylinder retract in automatic mode
22	-		-M3_Automatic	Bool	cylinder extend in automatic mode

Network 5: call block *AUTOMATIC_MODE*



→ 输入点 OFF_SQ 上的 OR 逻辑运算是必要的,因为启用安全或者操作模式选择的序列可能被关闭。

→ 创建网络6至9,以正确分配输出点。

•	Network 6: conveyor motor -M1 forwards fixed speed
	Comment
	%Q0.0 *-Q1_Manual*
•	Network 7: conveyor motor -M1 backwards fixed speed
	Comment
	*Q0.1 *-Q2* #*-Q2_Manual* #*-Q2_Automatic* **
•	Network 8: cylinder -M4 retract
	Comment
	-M2_Manual = #*-M2_Automatic* *
•	Network 9: cylinder -M4 extend
	Comment
	**-M3_Manual"
\rightarrow	如需保存项目请点击菜单里的 Save project 按钮。
\rightarrow	之后点击文件夹" Program blocks" (程序块)并选择菜单里的编译符号 [□] 。(→ □ Save project → 程序块 → [□])
\rightarrow	成功完成编译后,整个控制器及其所创建的程序,如硬件配置模块中所述,可以被下载。 (→ 🖳)
\rightarrow	测试分拣装置的程序。

7.28 项目归档

→ 最后我们需要将整个项目归档。请选择菜单项 → "Project"(项目)下的 → "Archive ... (归档)"。 选择项目归档的文件夹,并以"TIA Portal project archive"(TIA 博途项目档案)的文件类型来保存 项目。(→项目 → 归档 → TIA 博途项目档案 → sce-052-100-graph-s7-1500....→ 保存)



7.29 检查清单-步骤说明

以下检验清单帮助学员们/学生们独立检查是否已仔细执行了结构化向导指南中的所有工作步骤并支持其 成功地自行完成该模块。

编号	说明	已检查
1	已在 GRAPH 中创建包括顺控器的功能块"AUTOMATIC_MODE"	
2	成功加载和测试功能块"AUTOMATIC_MODE"	
3	已在 GRAPH 中创建包括顺控器的功能块"SIGNAL_LAMPS"	
4	成功加载和测试功能块"SIGNAL_LAMPS"	
5	已在 GRAPH 中创建包括顺控器的功能块"CLOCK_PULSE"	
6	成功加载和测试功能块"CLOCK_PULSE"	
7	已在 GRAPH 中创建包括顺控器的功能块"RELEASE"	
8	成功加载和测试功能块"RELEASE"	
9	已在 GRAPH 中创建包括顺控器的功能块"OPERATING_MODES"	
10	成功加载和测试功能块"OPERATING_MODES"	
11	项目成功归档	

8 练习

8.1 任务要求 - 练习

在本练习中应该有已创建的控制程序,以扩展功能块 PRG_SORTING_STATION [FB1]。

OB1 中存在的块调用应在功能块 PRG_SORTING_STATION [FB1] 中执行。模块应具有库功能,所以模 块中应仅使用局部变量。

因此 GRAPH 功能块的块调用将通过参数实例进行。

功能块需要规划、编程和测试。

仅允许在 OB1 中共同调用功能块 PPRG_SORTING_STATION [FB1] 及其所属数据块。

需要更改自动模式,使其不必为所有工件重新启动,而是循环处理。

8.2 规划

请独立自主地规划并实施具体任务要求。

8.3 检查清单 - 练习

以下检验清单帮助学员们/学生们独立检查是否已仔细执行了练习中的所有工作步骤并支持其成功地自行 完成该模块。

编号	说明	已检查
1	通过调用序列创建了具有库功能的功能块"PRG_SORTING_STATION"	
2	在组织块"Main"[OB1] 中调用了"PRG_SORTING_STATION"功能块	
3	成功加载和测试更改的模块	
4	项目成功归档	

9 更多相关信息

为帮助您进行入门学习或深化学习,您可以找到更多指导信息作为辅助学习手段, 例如:入门指南、视频、辅导材料、APP、手册、编程指南及试用版软件/固件,请单击链接获取相关资料:

高级编程

预览"更多相关信息"

Getting Started, Videos, Tutorials, Apps, Manuals, Trial-SW/Firmware

- > TIA Portal Videos
- > TIA Portal Tutorial Center
- Getting Started
- > Programming Guideline
- > Easy Entry in SIMATIC S7-1200
- > Download Trial Software/Firmware
- > Technical Documentation SIMATIC Controller
- > Industry Online Support App
- TIA Portal, SIMATIC S7-1200/1500 Overview
- > TIA Portal Website
- SIMATIC S7-1200 Website
- > SIMATIC S7-1500 Website

更多相关信息

西门子自动化教育合作项目 siemens.com/sce

SCE 学习/培训文档 siemens.com/sce/module

SCE 培训包 siemens.com/sce/tp

SCE 联系人 siemens.com/sce/contact

数字化企业

siemens.com/digital-enterprise

Industrie 4.0 siemens.com/future-of-manufacturing

全集成自动化 (TIA) siemens.com/tia

TIA 博途 siemens.com/tia

SIMATIC 控制器 siemens.com/controller

SIMATIC 技术文档 siemens.com/simatic-docu

工业支持中心

support.industry.siemens.com

产品目录和在线订购系统网上商城 mall.industry.siemens.com

Siemens 数字化工厂, FA P.O. Box 4848 90026 Nürnberg Germany

如有改动和错误, 恕不另行通知 © Siemens 2019

siemens.com/sce